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AT MCUO B CPUO ZbfRS 2 1% - HAFIl nl DU S L iie . ERVEEG T - ELiietl s | 4%
78 ~ e - GmREes ~ (FERM, FF -

FMELL 7 HIA C L JavaSript ZEEHRE 50T T 4HEE28 - B - meEes ) TET > ERMGRE—TE
CPUO izt XAV 574 - DA N R#EiE 5 A node.js+Javascript B{EAY T HERA » R EZAEE node.js A
BENAT -

2 &3% % (Assembly Language)

P~ M é%%%%ﬁ’ﬁﬁﬁcmmﬁﬁ%m&ﬁ DA R —(E AT LAEHE 142+..+10 AURE=
f”%%EZéﬁ AARFAERAG TP ET SWIAZFF GEDL DOS B CHY INT &) » fEgw EETH TFAIERE -

I+...+10=55

LUNHIAEZE sum.asO & 5E s BERERY—{E CPUO d & aE et -

FEZE © sum.as(

LD R1, sum : Rl = sum = 0
LD R2, i ; R2 =1 =1
LDI R3, 10 ; R3 = 10
FOR: CMP R2, R3 ; if (R2 > R3)
JGT EXIT ; goto EXIT
ADD R1, RI1, R2 : R1 = Rl + R2 (sum = sum + 1)
ADDI ~ R2, RZ2, 1 ; R2=R2+1 (i =1+1)
JMP FOR : goto FOR
EXIT: ST R1, sum » sum = R1
ST R2, i ; 1 = R2
LD R9, msgptr ; R9= pointer (msg) = &msg
SWI 3 - SWI 3 : EIH R9 (=&msg) HHJFH
MOV R9, RI1 ; R9 = R1 = sum
SWI 4 . SWI 4 : EIH R9 (=Rl=sum) HHJHEEL
RET ; return IR [A]_E— &P pR &L
i: RESW 1 ; int i
sum: WORD O ; int sum=0
msg: BYTE “1+...+10=", 0 ; char *msg = "sum="
msgptr: WORD msg : char &msgptr = &msg

#F%® (Assembler)

HAFTAT LU LU S0l T a4HEEes ASO ) i EAltE 2 T4 -



node as0 sum. asO sum. ob0

IR AGBAEY (% » GEAREEE - AT -

sum.asO HY4H 7=

0000 LD R1, sum L 00 001F003C
0004 LD R2, i L 00 002F0034
0008 LDI R3, 10 L 08 0830000A
000C FOR CMP R2, R3 A 10 10230000
0010 JGT EXIT J 23 2300000C
0014 ADD R1, R1, R2 A 13 13112000
0018 ADDI R2, R2, 1 A 1B 1B220001
001C JMP FOR J 26 26FFFFEC
0020 EXIT ST R1, sum L 01 OI1F001C
0024 ST R2, i L 01 012F0014
0028 LD R9, msgptr L 00 009F0022
002C SWI 3 J 2A 2A000003
0030 MOV R9, R1 A 12 12910000
0034 SWI 2 J 2A 2A000002
0038 RET J 2C 2C000000
003C i RESW 1 D FO 00000000
0040 sum WORD 0 D F2 00000000
0044 msg BYTE “1+...+10=",0 D F3 312B2E2E2E2B31303D00
004E msgptr WORD msg D F2 00000044

itk 4R ASO B ARESEE] H AYRE sum.ob0 & HEY AR ©

sum.as0 FYiEESS (DA 16 I #R)

001F003C 002F0034 0830000A 10230000
2300000C 13112000 1B220001 26FFFFEC
011F001C 012F0014 009F0022 2A000003
12910000 2A000002 2C000000 00000000
00000000 312B2E2E 2E2B3130 3D000000
0044

4% (Virtual Machine)

ISR TR VMO |, 30T FHHY B AYAE sum.ob0 - EEFREXAEITEES - 2 && LVIEIH
I+..+10=55 - DU ZERRAMHVIRIEAELE -



I+...+10=55

%3 % (Compiler)

B —EBRAEREZ U S ttESE RN TR - ASIREEHES > BB HEkElEEES
R ~ BTt 7 — (B 5 10 RS PSR S - sBAA RS JavaScript » (HAZ LB REBRIRRA -

2% ~ BT T — (B ] U2 SwEE J0 sE S HYSmRFEEs > 8Ky JOC (JO Compiler) > FTEARIZASGR: JO 58 = dhis

BREPFSTE » U] DA ET B TR B CPUO HI4H &35 -
U iR (8 J0 3525 a1 -

FEZE * sum.jo

s = sum(10) ;

return s;

function sum(n) {
s = 0;
i=1;
while (i<=10) {
s =s *t 1;
i++:
}

return s;

}

EBERMEA Oc fmegesit DR mE 1% > FHWEREZR - —(#Z sum.ir » E4mares PEME
(Intermediate Representation, /&5 ¢ pcode) HYEmHEAE - EHABEAT ¢

D:\Dropbox\Public\web\oc\code>node jOc sum

arg 10
call T1 sum
= S T1
return 5
sum function
param n
= S 0
= i
L1

(= T2 1 10




if0 T2 L2

+ T3 S 1
= S T3

++ i

goto L1

L2
return S
endf

Syl bl g s R s CPUO 4H a8 5 ZIRMVEER - 40 MR ¢

sum

POP n
LDI R1 0
ST R1 S
LDI R1 1
ST R1 i
L1
LD R1 i
LDI R2 10
LDI R3 0
CMP R1 R2
JLE elsel
LDI R3 1
elsel
ST R3 T1
LDI R1 T1
CMP R1 0
JEQ L2
LD R1 S
LD R2 i
ADD R3 R1 R2
ST R3 T2
LDI R1 T2
ST R1 S
LD R1 i
ADDI R1 R1 1

ST R1 1




JMP L1
L2
LD R1 S
RET
LDI R1 10
PUSH R1
CALL sum
ST R1 T3
LDI R1 T3
ST R1 S
S WORD 0
i WORD 0
T1 WORD 0
T2 WORD 0
T3 WORD 0

bl joc FrémsRE ARV ERE S > BEEMETR - BRREEGR SRS SRR > 22l ma T mEt
I > EEHEYFEEE BREHEAL - BRI GRS -

iT% % % (Operating System)

BN | —(ESE B ERENVEREAEELSY > P EURERARLSIEE  HEEELRGTLRE G H
FR IR NS - LUK —E 8IS T - AR EGTEN "X 44 BEMRRESE
o FHEIRERE TR ML R R — (8 B FE BRI 3 24O -

HAifRME & s 17— n] DLET TR {ET TF2E)#A T Task Switching ;&5 » SR UNIXv6, L4 FH/E
SER > DU T BRI S EE L -

BN ~ BIEIAE CPU HERS —RReLETRI4HEERS ~ BRI -~ 4RaEes ~ (FELRRTE - RRIAE H %85
R EHER - a0 " 4gpREi4E ~ TCP/IP ~ Ethernet ~ #&4% RF HYRHEEIEAHE ~ 48EF ~ OpenGL ~ ..... | % »
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CPUO rdZ %

R FH P P 2 2 S DR Ry R S RE Y IR N - o TR Erats SR (S S e i HLAR 0 -

By BTSSR - ER G MG T CPUO BRHES » E{EBERE IR A KISS » ik
& Keep It Simple and Stupid °

CPUO HYsaET A KERE - HOKERE ST - NI ST SR EH R EME - WAL 4 T AE
fir - PRI AR A 2 m] DA AR 4H &5 = B plctsas s -

LUNE—(E CPUO Vs &t S8l - ZAEAFTFRVSEE 5T 142+, +10 FIEER - RARIEZ G524 &
55

FEZE ¢ sum.as0

LD R1, sum : Rl = sum = 0
LD R2, i ; R2 =1 =1
LDI R3, 10 ; R3 = 10

FOR: CMP R2, R3 ; if (R2 > R3)
JGT EXIT ; goto EXIT
ADD R1, RI1, R2 : R1 = Rl + R2 (sum = sum + 1)
ADDI  R2, RZ2, 1 ; R2=R2+1 (i =1+1)
JMP FOR : goto FOR

EXIT: ST R1, sum » sum = R1
ST R2, i ; 1 = R2
LD R9, msgptr ; R9= pointer (msg) = &msg
SWI 3 - SWI 3 : EIHY R9 (=&msg) HH]FH
MOV R9, RI1 ; R9 = R1 = sum
SWI 4 . SWI 4 : EIH R9 (=Rl=sum) HHJHEEL
RET ; return IR [A]_E— & FFAIY pR &L

i: RESW 1 ; int i

sum: WORD O ; int sum=0

msg: BYTE “1+...+10=", 0 - char *msg = “sum="

msgptr: WORD msg - char &msgptr = &msg

CPUO 45 4 #

CPUO & —{ElfE 1y 32 M PE R ey - HIRBA MEFrR - E3R0.R15, IR, MAR, MDR EE {745 -
Hep REESEFS > RO —EKERFEE 0 HIEEL 7S > R1S EBEGTEES (Program Counter

PC) » R14 245 H {75 (Link Register : LR) » R13 ZHBHEFEE {788 (Stack Pointer : SP) » 1fi R12 ZiREE 7
28 (Status Word : SW) »



CPUO B & Tk AREE

e

EiEsRET
RO=0
R1
R12=5W
R13=5P
v v R14 =LR
ALU RIS =PC
RGBT
I PRREE 7 Bus RN,
PRBUE T | mar | [ mDR |
1
1
|
fisbfR EE

+ CPUO HY A= 1E

i > SCHk T CPUO E’J%a%% B ETE <

PEREEE < 4
4w -

THEBIE S . FIURMEES

B 5%  OP iHF

L LD 00 | #k Aword LD Ra, [Rb+Cx] | Ra=[Rb+Cx]

L ST 01 | f&Fword ST Ra, [Rb+Cx] | Ra=[Rb+Cx]

L LDB | 02 | & A byte LDB Ra, [Rb+Cx] | Ra=(byte)[Rb+Cx]
L STB 03 | E£{F byte STB Ra, [Rb+Cx] | Ra=(byte)[Rb+Cx]
A LDR 04 | LDAYE7725hR | LDR Ra, [Rb+Rc] | Ra=[Rb+Rc]

A STR 05 | STHVE 725 | STR Ra, [Rb+Rc] | Ra=[Rb+Rc]

A LBR 06 | LDBHYE 7722k | LBR Ra, [Rb+Rc] | Ra=(byte)[Rb+Rc]
A SBR 07 | STBHYE {722k | SBR Ra, [Rb+Rc] | Ra=(byte)[Rb+Rc]
L LDI 08 | & A LDI Ra, Cx Ra=Cx

A CMP | 10 | bhi# CMP Ra, Rb SW=Ra >=<Rb

A MOV | 12 | &8 MOV Ra, Rb Ra=Rb

A ADD | 13 | fiE ADD Ra, Rb, Rc | Ra=Rb+Rc

A SUB 14 | BEE SUB Ra, Rb, Rc Ra=Rb-Rc¢

A MUL | 15 | &% MUL Ra, Rb, Rc | Ra=Rb*Rc

> DU RNRI&E CPUO




A DIV 16 | fri& DIV Ra, Rb, Rc | Ra=Rb/Rc

A AND 18 | #¥5 AND AND Ra, Rb, Rc | Ra=Rb and Rc

A OR 19 | #E#E OR OR Ra, Rb, Rc Ra=Rb or Rc

A XOR | 1A | #EiE XOR XOR Ra, Rb, Rc | Ra=Rb xor R¢

A ADDI | 1B | &% ADDI Ra, Rb, Cx | Ra=Rb + Cx

A ROL 1C | [/ hEeE ROL Ra, Rb, Cx | Ra=Rb rol Cx

A ROR 1D | [af5EeE ROR Ra, Rb, Cx | Ra=Rb ror Cx

A SHL 1E | [A/Ef4 AL SHL Ra, Rb, Cx | Ra=Rb << Cx

A SHR IF | AL SHR Ra, Rb, Cx | Ra=Rb >> Cx

J JEQ 20 | BHEE (FHE) JEQ Cx if SW(=) PC=PC+Cx
J JNE 21 | BeEE CFFES) | INE Cx if SW(!=) PC=PC+Cx
J JLT 22 | ke (<) JLT Cx if SW(<) PC=PC+Cx
J JGT 23 | BkEE () JGT Cx if SW(>) PC=PC+Cx
J JLE 24 | BkeE (<=) JLE Cx if SW(<=) PC=PC+Cx
J JGE 25 | Bk (=) JGE Cx if SW(>=) PC=PC+Cx
J JMP 26 | BeEE (fEEEE) | IMP Cx PC=PC+Cx

J SWI 2A | HEE SWI Cx LR=PC; PC=Cx; INT=1
J CALL | 2B | Bt#IgEIFE= CALL Cx LR=PC; PC=PC+Cx

J RET 2C | iR[E RET PC=LR

J IRET | 2D | H#K[| IRET PC=LR; INT=0

A PUSH | 30 | # Aword PUSH Ra SP-=4; [SP]=Ra;

A POP 31 | 38 word POP Ra Ra=[SP]; SP+=4;

A PUSHB | 32 | # A byte PUSHB Ra SP--; [SP]=Ra; (byte)
A POPB | 33 | 3 byte POPB Ra Ra=[SP]; SP++; (byte)

CPUO #; 4 5




CPUO A BREH B 32 fiLTT » iEds &t RIS ARRE /T 25 e = R R IR » 4PFIE A Y ~ J g
LA -

KIS ERS S YA (Arithmatio) %) » T A GE77HE <A BRI L (Load & Store) U + BkBS 2 BIIE ¥
BT Gump) L > 3 = REASHE S e IR -

ARl

op Ra Rb Re Cx{12 bits)
31-24 23-20 19-15 15-12 11-0
L
:'LJ_ oP Ra by Cx {16 bits)
31-24 2320 19-16 150
JEL op Cx(24 bits)

31-24 230

» CPUOHYFE S 18 =

R E

R12IREEEF (745 (Status Word : SW) S22 EF CPU HYIRRE(E - ELLIRREET 2 HIRHVAH & - Bl > ZHHAE
(Zero » FEFRy7) (ASRELEIVAE SR Ky 0 BEAE (Negative > FH 5 AN RIS E(E - 5S5IME RAVIE
TR RS Cary > 55 C) » AL Overflow > fi5 5 V) E5 - TEIEIR 17 CPUO FRERETF
EAE  RATEAUEMTTN ~ Z > C~ VATRERAY » 152 R 2SR E -

1T IR RE FET RE

* + -4 +*+
AR (N][z]c]v] [1]7] [m]
Status Word (SW} 31 30 29 28 27-8 7 6 5-1 o

+ CPUO HiRREET{7 28 SW HYSSHE

WEPEIEEAT N ~ Z OB AT AP (R RS B AT ()~ S8 (2) BER/NPA (<) » AT CMP Ra, Rb 8
It €A TP =RETAEA T -

1. ¥ Ra>Rb > Al N=0, Z=0 -
2. % Ra<Rb - HAIIN=1,Z=0 -
3. 7 Ra=Rb - HAI[N=0, Z=1 -

At FASRHEI TR EBENY JGT ~ JGE ~ JLT ~ JLE ~ JEQ ~ INEf54 > St alLIFRIE SW B2 E hiyN ~ 2%
AR E S B T TR -

SW i f1-& B2 A 1 (Interrupt) 82 T (Trap) » FH DAREH] BT A BB 2 | F 5597 By - RA0HEE 1 HEREES E
By 0 > RICPUOKHEE (- Frra S Ery TR e » st & BT e & AN e FE - (H405R Rk T B E &0
HIj @ 2% ([ #ps chERfs 4 SWI (Software Interrupt) » RN &A% (| FHEH B g2y thER -

SW iR TEEE A, AU - M=0 8¢5y TEERIE . (user mode) 81 M=1 B¢y THRAERZ
(super mode) % » FE{EMESRE ARGAVEGT LEH BB B 2 REIIEE - FEFEREEAE T - EEUEiR
REEFfFas R12 VENFEL G R IR AHY - IR R T HEEITIREDIREHVGEL - (B ERER T - st



TTEMENE - Bance PEBIEEE B HEAE T BEFERREEARERE M=D) > T—KFE
HAER I AR (M=0) -

[V R nlé“ }?‘r-

CPUO $# A& B (Big Endian) FYA7 TCAHNE (Byte Ordering) » R AFRE AR AL &1 s RS IR
(fEfiztibez) - AFRENEEES AL -

FA CPUO & 32 fir ey EERS - R - —{E524H (Word) 5 R 4 {Efiz7t4H (Byte) » R » £ LD R1, [100] iS5k
HIFES » HEEBECIERE 100-103 FHYFAHEH » FAZEFE RIEF -

LDB 1 STB 2§54 » Hfy B 1245 Byte » Rt » LDB R1, [100] & @8 100 FfY byte HUH, » #k AZI R1
EH e HE 0 Y R1BYAR/INE 32 bits > AHETY 41 byte - [EHF - LDB £ STB 54 I/ 7 HUVU{E byte & H
HYE—{EbytelE ? 2 (E RV E 252 byte 3 > HELE &MY —1{F byte

vOETAR R

CPUO Y A T B AP - Hor B o S sicis s SWI (Trap) Eihg G BT HWI (Interrupt) RiJH -
MRS B A0 - tPEUSE INT_ADDR E7e  ERARESELA > BEREAT T 5IEHE

1. LR=PC; INT=1
2. PC=INT_ADDR

SRECDBT SWI Cx 4605 » SIEA(T FOIBNIE -

1. LR=PC; INT=1
2. PC=Cx;

R & ] DAE A IRET 3R[E] > R[EFTEsE et HEHRRE -
1. PC=LR; INT=0
# 001 CPUD ey £ 2
HEZR CPUO FRER eSS e H B LIRS B F - HERMEAVEAR S EHiEGS T 6EE ) o T HE ) EHRM
P > NI FEEE EFRMER T FPGA + Verilog + Altera DE2-70 #1T CPU %t -

{EREREOCEAERGHYEE - IS AREEHAY - SRR LIEETE PC EARZEAFERG - MR A

(EHAE R > AE e e & B IR -

R ~ BB CPU B 4885147 17 TRAIHATEEE " 4HEEES ~ dmcwies ~ (FELY ) FL4HEE (System
Software) > A BERY Fy—E EH1E 1] LAUFHRYERS -

SN ~ WNRFBAMRESETH T EEHE > S E 2B E ¢ A A E R 2 AT > BIHAERFER
R T REERE  EET o I IR S EAE R EEE S T A SREES | 1U4ERS - 3 H A JavaScript
Bl CEES S HEEHEE AW -

HAIRHE T B e R iR BHAH SRS T ASO.js o BLEERERE " VMO.js y FYETETTE - MEFEARAS 4GRS -



BAE ~ FeMes s " R e ASO B TAHEEER VMO, # g HEIRVILEE Y - a2 " BRI ES CPUO.js
Bl T 5% opTable.js ; WA{EFEAAYRIGHS - WA A S BT T4ER -

£ JavaScript & TG HHES T opTable.js IEH AYREER - R By JavaScript B9V A S R E TR - RILF
B2 this[op.name] = op 21TH52SHLAETE opTable 'S{EEMSELE T » BHESYIEE AFIERRA -

FE2E © opTable.js

var ¢ = require(”. /ccc”) ;

var Op = function(line) {
var tokens = line.split(/\s+/):

this.name = tokens[0]:
this.id = parselnt(tokens[1], 16);
this. type = tokens[2]:

var opTable = function (opList) {
for (i in opList) {
var op = new Op(opListl[i]):

this[op. name] = op;

opTable. prototype. ID = function (op) {
return thislop]. id;

opTable. prototype. dump=function() {
for (key in this) {
var op = thisl[key];
if (typeof (op)!="function”)
c. log("%s %s %s”, c.fill(C ’, op.name, 8), c.hex(op.id, 2), op.ty
pe) ;

module. exports = opTable;

i bR EES T - FEFE SRS T TR (name), 5SS (d) BHESAURE (type) , F=(EMRMAL - 2241



5 8 —EEAESHFERERS "LD 00 L" B - St & #Zek % Op = function(line) #7f# & { name="LD",
id=0x00, type="L" } IEELHIPIMT: - AMEHIEEITESRE T -

FIFH_E iy opTable.js » FAM v LUEE S AV EEREH CPUO BRIEESHITESFE » DU & cpul.js FE AV R LGHS » %A%
EMESL T CPUO BY5eEF545% » B4& "LD, ST, ..., PUSHB, POPB | S HEHIIES -

LA ~ DITFFEMSE HEE ST TRESW, RESB, WORD, BYTE | &k EZRIRIES » H RESW SRR n
{& Word > RESB FHZEREH n {E BYTE » WORD RIFZK EFE A WIAE SIS > BYTE QIR ESEF LA
EAVCARSEE > BF 8 MIT B HE T -

FEZE * cpul.js

var opTable = require(”. /optable”);
var opList = [ “LD 00 L”, ”ST 01 L”, “LDB 02 L”, 7”STB 03 L”, “LDR 04 L

”
3

“STR 05 L”, “LBR 06 L”, “SBR 07 L”, “LDI 08 L”, “CMP 10 A”, “MOV 12 A”,

“ADD 13 A”, 7“SUB 14 A”, “MUL 15 A”, ”“DIV 16 A", 7“AND 18 A", “OR 19 A”
,  “XOR 1A A7,

“ADDI 1B A”, “ROL 1C A”, “ROR 1D A”, ”“SHL 1E A”, ”SHR IF A”,

“JEQ 20 J”, “JNE 21 J”, "JLT 22 J”, "JGT 23 J”, "JLE 24 J”, ”"JGE 25 J”,
“JMP 26 J”,

“SWI 2A J”, “JSUB 2B J”,”RET 2C J”, “PUSH 30 J”, “POP 31 J”, “PUSHB 32 J

”
)

“POPB 33 J”, “RESW FO D”, “RESB F1 D”, “WORD F2 D”, ”“BYTE F3 D”];

var cpu = { “opTable” : new opTable(opList) };

cpu. opTable. dump () ;

module. exports = cpu;

HITEESR

D:\Dropbox\Public\oc\code>node cpu0. js

LD 00 L
ST 01 L
LDB 02 L
STB 03 L
LDR 04 L

STR 05 L




LBR 06

JMP 26
SWI 2A
JSUB 2B
RET 2C
PUSH 30
POP 31
PUSHB 32
POPB L
RESW FO
RESB F1
WORD E2
BYTE 98]

L
SBR 07 L
LDI 08 L
CMP 10 A
MOV 12 A
ADD 13 A
SUB 14 A
MUL 15 A
DIV 16 A
AND 18 A
OR 19 A
XOR 1A A
ADDI IB A
ROL 1C A
ROR 1D A
SHL 1IE A
SHR IF A
JEQ 20 J
JNE 21 J
JLT 22 ]
JGT 2 I
JLE 24 J
JGE 26
J
J
J
J
J
J
J
J
D
D
D
D

ZHﬂ/DE@%E%TEIE TEEEF|  FAMAE opTable.js &5 AT cce.js B MEM=UE » EEp=ER " FAEET
= EPHEHREES > HIEGRISA NS -



var util = require("util”);
. ” ”
var assert = require (“assert”);

var fs = require("fs”);

var ¢ = {}; // AKEAH R [ P

c. log = console. log; // # console. log #IRAHM —EY

c. format = util. format; // FHEA

c.assert = assert.ok; // assert PREL, HEAFFEAFRIFERgF 1L
c.bits = function (word, from, to) { return word << (31-to) >>> (31-to+fr
om) ; } // BAF from | to ZMKIAIIG

c.signbits = function (word, from, to) { return word << (31-to) >> (31-to
+from); } // B8 from 3| to Z[HHKINIIG
c.nonull = function(o) { if (o == null) return ””; else return o; }

// % null p&sas T (E A

”

c. space =
7y /) BAFE, dup O RECRAE R RIR

c.dup = function(ch, n) { // &l ch B n KK H; #Hl: dup

Cx, 3) = xxx

assert. ok(n < c. space. length) ;

return c. space. substr(0, n).replace(/ /g, ch);

c.fill = function(ch, o, len) { /) ¥ EIEW ch, #lan. £fi11C 7, 35,

5) =35 . fi11C 0, 35, -5) = 00035 ;
var str = o.toString();
if (len >= 0)

return str+c.dup(ch, len-str.length);
else

return c.dup(ch, —len—str.length)+str;

c.base = function(n, b, len) { /) e o AL b AR,
#lin: base (31, 16, 5) = *0001F ;
var str = n.toString(b);

return c.dup(C 0, len—str.length)+str;




c.hex = function(n, len) { // BB n PR 16 &AL, Blal: hex (3
I, 5) = 0001F ; hex(=3, 5) = 'FFFFD’
var str = (n < 0 ? (OxFFFFFFFF + n + 1) : n).toString(16). toUpperCase (

if (n < 0)
return c.fill(CF, str, -len).substr(-len);
else

return c.fill(C 0, str, —len).substr(-len);

}
c. str2hex = function(str) { /) ¥ 16 HEANS, #lin: str2he
x( Hello!”) = ’~48656C6C6F21°

var hex="";

for (i=0; i<str.length; i++) {
var code = str.charCodeAt (i) ;
hex += c. hex(code, 2):

}

return hex:

c.error = function (msg, err) f{
c. log(msg) ;
c. log("Error : (%s) :%s”, err.name, err.message) ;
c. log(err. stack) ;

process. exit (1) ;

c.test = function() {
c. log("bits (0xF3A4, 4, 7)=%s”, c.hex(c.bits (0xF3A4, 4, 7), 4));
c. log("dup(C x’, 3)=%s”, c.dup(Cx’, 3)):
c. log("fi11C0’, 35, -5)=%s”, c.fill(C 0, 35, -5));
c. log("base (100, 16, 5)=%s”, c.base(100, 16, 5)):
c. log("hex (-100)=%s”, c.hex(-100, 6)) ;
c. log("str2hex (Hello!)=%s”, c.str2hex(“Hello!”)) :




c. test();

module. exports = c;

LA EREZHTEETTHIE c.testO) STTEERATT

D:\Dropbox\Public\oc\code>node ccc
bits (0xF3A4, 4, 7)=000A

dup(C x’, 3)=xxx

fil1( 0", 35, —-5)=00035

base (100, 16, 5)=00064

hex (-100) =FFFF9C

str2hex (Hello!)=48656C6C6F21




et - vm0

FERIZEE T > W4 T CPUO B HUHE <2 - DURGHERS B IF 7= » SCEGELELT ¢
IRAE - TR R AR RS B RE B VMO FYE (L - 3R — (i 2 A e e A AT Ssea T L iery -

B~ AR T £ E—RSCED > MG T EsHEERS - TLIHE G TV aEE e R

4HEFES ¢ sum.asO

LD R1, sum : Rl = sum = 0
LD R2, i ; R2 =1 =1
LDI R3, 10 ; R3 = 10
FOR: CMP R2, R3 ; if (R2 > R3)
JGT EXIT ; goto EXIT
ADD R1, RI1, R2 : R1 = Rl + R2 (sum = sum + 1)
ADDI  R2, RZ2, 1 ; R2=R2+1 (i =1+1)
JMP FOR : goto FOR
EXIT: ST R1, sum » sum = R1
ST R2, i ; 1 = R2
LD R9, msgptr ; R9= pointer (msg) = &msg
SWI 3 - SWI 3 : EIHY R9 (=&msg) HHJFH
MOV R9, RI1 : R9 = Rl = sum
SWI 4 , SWI 2 : EPHH RO (=Rl=sum) H[J%EEY
RET ; return JR[A]_F— g pR Y
i: RESW 1 ; int i
sum: WORD O ; int sum=0
msg: BYTE “1+...+10=", 0 - char *msg = “sum="
msgptr: WORD msg - char &msgptr = &msg

BRI LA ASO sHees¥tisteny CPUO sHERE S I TRHEE - DU N AR IGER - gt s 5y
feEp

D:\Dropbox\Public\oc\code>node as0O sum.asO sum. ob0

00 : 001F003C 002F0034 0830000A 10230000


https://dl.dropboxusercontent.com/u/101584453/pmag/201309/code/oc/sum.as0

10 :
20
30
40 :

2300000C 13112000 1B220001 26FFFFEC
011F001C 012F0014 009F001D 2A000003
12910000 2A000002 2C000000 00000000
00000000 73756D3D 00000000 44

fE > PP AT DU RE R VMO AR T7E (8 H BVAE - Tl PUBEIE R THEC A THENRY 5 20 > 153 DL N AYRS

SITER -

FEFRERERI TS (R EED)

D:\oc\code>node vmO sum. ob0
1+...+10=55

] UL -d 28897530 - HENE—Ef5 SRV TR - WA

FERERERI TS GRATEEND)

00 :
10 :
20
30
40 :
50
PC=0000
PC=0004
PC=0008
PC=000C
PC=0010
PC=0014
PC=0018
PC=001C
PC=000C
PC=0010
PC=0014
PC=0018
PC=001C
PC=000C
PC=0010

D:\oc\code>node vm0 sum.

001F003C 002F0034
2300000C 13112000
011F001IC 012F0014
12910000 2A000004
00000000 312B2E2E
0044

IR=001F003C
IR=002F0034
IR=0830000A
IR=10230000
IR=2300000C
IR=13112000
IR=1B220001
IR=26FREEEC
IR=10230000
ITR=2300000C
IR=13112000
IR=1B220001
IR=26FFEFEC
IR=10230000
IR=2300000C

ob0 —-d

SW=00000000
SW=00000000
SW=00000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000

0830000A 10230000
1B220001 26FFFFEC
009F0022 2A000003
2C000000 00000000
2E2B3130 3D000000

R[01]=0x00000000=0
R[02]=0x00000000=0
R[03]=0x0000000A=10
R[0C]=0x80000000=-2147483648
R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x00000000=0
R[02]=0x00000001=1
R[OF]=0x0000000C=12
R[0C]=0x80000000=-2147483648
R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x00000001=1
R[02]=0x00000002=2
R[OF]=0x0000000C=12
R[0C]=0x80000000=-2147483648
R[00]=0x00000000=0




PC=0014
PC=0018
PC=001C
PC=000C
PC=0010
PC=0014
PC=0018
PC=001C
PC=000C
PC=0010
PC=0014
PC=0018
PC=001C
PC=000C
PC=0010
PC=0014
PC=0018
PC=001C
PC=000C
PC=0010
PC=0014
PC=0018
PC=001C
PC=000C
PC=0010
PC=0014
PC=0018
PC=001C
PC=000C
PC=0010
PC=0014
PC=0018
PC=001C
PC=000C
PC=0010
PC=0014
PC=0018

IR=13112000
IR=1B220001
IR=26REHREC
IR=10230000
IR=2300000C
IR=13112000
IR=1B220001
IR=26REEREC
IR=10230000
IR=2300000C
IR=13112000
IR=1B220001
IR=26FFFFEC
IR=10230000
IR=2300000C
IR=13112000
IR=1B220001
IR=26FFFFEC
IR=10230000
IR=2300000C
IR=13112000
IR=1B220001
IR=26REEEEC
IR=10230000
IR=2300000C
IR=13112000
IR=1B220001
IR=26FFFFEC
IR=10230000
ITR=2300000C
IR=13112000
IR=1B220001
IR=26FFFFEC
IR=10230000
TR=2300000C
IR=13112000
IR=1B220001

SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000
SW=80000000

R[01]=0x00000003=3
R[02]=0x00000003=3
R[OF]=0x0000000C=12
R[0C]=0x80000000=-2147483648
R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x00000006=6
R[02]=0x00000004=4
R[OF]=0x0000000C=12
R[0C]=0x80000000=-2147483648
R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x0000000A=10
R[02]=0x00000005=5
R[OF]=0x0000000C=12
R[0C]=0x80000000=-2147483648
R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x0000000F=15
R[02]=0x00000006=6
R[LOF]=0x0000000C=12
RL0OC]=0x80000000=-2147483648
R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x00000015=21
R[02]=0x00000007=7
R[OF]=0x0000000C=12
R[0OC]=0x80000000=-2147483648
R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x0000001C=28
R[02]=0x00000008=8
R[OF]=0x0000000C=12
R[0C]=0x80000000=-2147483648
R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x00000024=36
R[02]=0x00000009=9
R[OF]=0x0000000C=12
R[0C]=0x80000000=-2147483648
R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x0000002D=45
R[02]=0x0000000A=10




PC=001€ IR=26FFFFEC
PC=000C IR=10230000
PC=0010 IR=2300000C
PC=0014 IR=13112000
PC=0018 IR=1B220001
PC=001€ IR=26FFFFEC
PC=000C IR=10230000
PC=0010 IR=2300000C
m[0040]=55

PC=0020 IR=011F001C
m[003C]=11

SW=80000000
SW=40000000
SW=40000000
SW=40000000
SW=40000000
SW=40000000
SW=00000000
SW=00000000

SW=00000000

R[OF]=0x0000000C=12

R[0C]=0x40000000=1073741824

R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x00000037=55
R[02]=0x0000000B=11
R[OF]=0x0000000C=12
R[0C]=0x00000000=0
R[00]=0x00000000=0

R[01]=0x00000037=55

PC=0024 TIR=012F0014 SW=00000000 R[02]=0x0000000B=11
PC=0028 IR=009F0022 SW=00000000 R[09]=0x00000044=68
1+...+10=PC=002C TR=2A000003 SW=00000000 R[00]=0x00000000=0
PC=0030 IR=12910000 SW=00000000 R[09]=0x00000037=55
55PC=0034 TR=2A000004 SW=00000000 R[00]=0x00000000=0
PC=0038 TR=2C000000 SW=00000000 R[00]=0x00000000=0

YR AEFEAIENE EAUBTE - BLAEEERNVE BT ST - FrigpiVE Fes 8L - BB s - &AL
FEFf2= 1F PC=000C F| PC=001C =~ RS{EFR TR »

PC=000C
PC=0010
PC=0014
PC=0018
PC=001C

IR=10230000
IR=2300000C
IR=13112000
IR=1B220001
IR=26FFFFEC
PC=000C IR=10230000
PC=0010 IR=2300000C
m[0040]=55

SW=40000000
SW=40000000
SW=40000000
SW=40000000
SW=40000000
SW=00000000
SW=00000000

R[0C]=0x40000000=1073741824

R[00]=0x00000000=0
R[01]=0x00000037=55
R[02]=0x0000000B=11
R[OF]=0x0000000C=12
R[0C]=0x00000000=0
R[00]=0x00000000=0

H A58 R[01]=0x00000037=55 HYETHEER » IERREMEREAETH 1+2+..+10=55 HYLER -

VMO A g8 3

i~ BMEACE B R VMO 2 SGtHY > BRAEEZAT ek MEE B E T —(HEEAE

iR+ OpTable 522 @YIIE: » HAZREBAIT -

F&ZE © opTable.js

var C —

= require(”. /ccc”) ;

s — K IEEREN T FHIP%S -



https://dl.dropboxusercontent.com/u/101584453/pmag/201309/code/oc/opTable.js

var Op = function(line) {
var tokens = line.split(/\s+/);
this.name = tokens[0];
this.id = parselnt(tokens[1], 16):
this. type = tokens[2]:

var opTable = function(opList) {
for (i in opList) {
var op = new Op(opListl[i]);

this[op. name] = op;

opTable. prototype. ID = function (op) {
return thislopl. id;

opTable. prototype. dump=function() {
for (key in this) {
var op = thisl[key];
if (typeof (op)!="function”)
c. log("%s %s %s”, c.fill(C ’, op.name, 8), c.hex(op.id, 2), op.ty
pe) ;

module. exports = opTable;

2R1% ~ FeMAIH Lty OpTable 15841 > AT CPUO IVHE£5E 2 1% » T CPUO iE (@R IEEE 231U
8o BEFET

FEZE * cpul.js

var opTable = require(”. /optable”) ;
var opList = [ “LD 00 L”, ”ST 01 L”, “LDB 02 L”, 7”STB 03 L”, “LDR 04 L

”
b

“STR 05 L”, “LBR 06 L”, “SBR 07 L”, “LDI 08 L”, “CMP 10 A”, “MOV 12 A”,



https://dl.dropboxusercontent.com/u/101584453/pmag/201309/code/oc/cpu0.js

“ADD 13 A”, 7“SUB 14 A”, “MUL 15 A”, ”“DIV 16 A", 7“AND 18 A", “OR 19 A”

,  “XOR 1A A7,

“ADDI 1B A”, “ROL 1C A”, “ROR 1D A”, ”“SHL 1E A”, ”SHR 1F A”,

“JEQ 20 J”, “JNE 21 J”, "JLT 22 J”, "JGT 23 J”, "JLE 24 J”, "JGE 25 J”,
“JMP 26 J”,

“SWI 2A J”, “JSUB 2B J”,”RET 2C J”, “PUSH 30 J”, “POP 31 J”, “PUSHB 32 J

”
M

“POPB 33 J”, ”“RESW FO D”, “RESB F1 D”, “WORD F2 D”, ”“BYTE F3 D”];

var cpu = { “opTable” : new opTable(opList) };

if (process.argv[2] == "-d”)
cpu. opTable. dump () ;

module. exports = cpu;

AT AR ERRAHIE R - BT ol DB B Re et VMO T - DUTN 2 HRAa e =S -

FEZE - vm0.js

var ¢ = require(”. /ccc”);
var cpul = require(”. /cpu0”);

var Memory = require (”. /memory”) ;

var isDump = process.argv[3] == "-d”;

16, PC = 15, LR = 14, SP = 13, SW = 12;
var ID = function(op) { return cpul.opTablelop].id; }

var IR

var run = function (objFile) {
R=10,1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 0, 13, -1, 0, 16];
m = new Memory (1) ;
m. load (objFile) ;
if (isDump) m. dump() ;

var stop = false;

while (!stop) { // TR MR
4R
var tpc = R[PC];



https://dl.dropboxusercontent.com/u/101584453/pmag/201309/code/oc/vm0.js

R[0] = 0;
%0

R[IR] = m. geti(R[PC]);
, IR=[PC. . PC+3]

R[PC] += 4;
PC N 4, f&MAT—{EE S

var op = c.bits(R[IR], 24,
fifr, TR[24..31]

var ra = c.bits(R[IR], 20,
iz, TR[20..23]

var rb = c.bits(R[IR], 16,
fifiz, TR[16..19]

var rc = c.bits(R[IR], 12,
iz, TR[12..15]

var c24= c.signbits(R[IR],
KIITH) cx

var cl16= c.signbits(RLIR],
SIITH) cx

var cb = c.bits(R[IR], O,

ALICH] cx
var addr = Rlrb]+cl6;
var raddr = R[rb]+R[rc];

Rb+Rc]
var N = c.bits(R[SW], 31,
var Z = c.bits(R[SW], 30,
// c. log ("IR=%s ra=%d rb=%d

switch (op) {
1TENE

case ID("LD”) : Rlral] = m.geti(addr); break;

case ID(”ST”)

m. seti (addr, Rlral):

31) ;

23) ;

19) ;

15) ;

4) ;

31);
30) ;

23) ;

15) ;

// R[0] 7kizE

// 2R

// REELTERE

// BUF op

// B ra

// BUF rb

// BT rc

// B 24

// BUF 16

// BUF 16

// BRARACHEL

rc=%d c24=%s c16=%s addr=%s”, c.hex(R[IR
1, 8), ra, rb, rc, c.hex(c24, 6), c.hex(cl6, 4), c.hex(addr, 8))

// IRIFop

// FEF LD

// B ST

if (isDump) c.log("m[%s]=%s”, c.hex(addr,4), m. geti(addr));

break:

case ID("LDB”): Rlral] = m.getb(addr); break;

// JzPE LDB




case ID(”STB”): m. setb(addr, Rlral); break:

case ID("LDR”): Rlral] = m.geti(raddr); break;

case ID(”STR”): m. seti(raddr, Rlral); break:

case ID("LBR”): Rlra] = m.getb(raddr); break;

case ID(”SBR”): m. setb(raddr, Rlral); break:

case ID("LDI”): Rl[ra] = cl16; break;

case ID("CMP”): {

189, MIBLLERAEIR, BOE N, 2 iR

0, 7=0)

=1, 7=0,

=0, Z=1)

if (R[ral > R[rb]) {

R[SW] &= Ox3FFFFFFF;
} else if (R[ra] < Rlrb]) {
)
R[SW] |= 0x80000000;
R[SW] &= OxBFFFFFFF;
} else {

R[SW] &= Ox7FFFFFFF;
R[SW] |= 0x40000000;
}
ra = 12;
break:

}
case ID("MOV”): R[ra]

R[lrb]; break;

R{rb]+R[rc]; break;

case ID(”ADD”): R[ra]

case ID(”SUB”): R[ra] = Rlrb]-Rl[rc]; break;

// ¥ STB

// EEF LDR

// B STR

// BEE LBR

// JEE SBR

// BEEL LDI

// BEF CMP

// >+ SW(N=

// N=0, 7=0
// <+ SW(N

// N=1;
// 7=0;

// =+ SW(N

// N=0;
// 7=1;

// FEFEMOV

// EEEEADD

// EEEESUB




case ID("MUL”): R[ra] = Rlrb]*R[rc]; break; // BREEMUL

5%

case ID("DIV”): Rlra] = R[rb]/Rlrc]; break; // BRFEDIV
5%

case ID("AND”): Rlra] = R[rb]&R[rc]; break; // BEFRAND
5%

case ID("OR”) : R[ral = R[rb]|R[rc]; break; // BEFHORTE
7S

case ID("XOR”): R[ral] = R[rb] Rlrc]; break; // BEFEXOR
5%

case ID(”SHL”): R[ral] = R[rb]<<c5; break; // BEFRSHL
5%

case ID(”SHR”): Rlra] = R[rb]>>c5; break; // BEPHESHR
5%

case ID(”ADDI”):R[ra] = R[rb] + cl16; break; // JBEFE ADD
I 84

case ID("JEQ”): if (Z==1) R[PC] += c24; break; // BEFRIEQ
/& Z=1

case ID("JNE”): if (Z==0) R[PC] += c24; break; // BEFRINE
&4 2=0

case ID("JLT”): if (N==1&&Z==0) R[PC] += c24; break; // JE¥JLT
&4 NZ=10

case ID("JGT”): if (N==0&&Z==0) R[PC] += c24; break; // JEEHFLJGT
84 NZ=00

case ID("JLE”): if ((N==1&&Z==0) | | (N==0&&Z==1)) R[PC]+=c24; brea
k; // BBELJLEfR4 NZ=10 or 01

case ID("JGE”): if ((N==0&&Z==0) | | (N==0&&Z==1)) R[PC]+=c24; brea
k; // BEHJGEFE4 NZ=00 or 01

case ID("JMP”): R[PC]+=c24: break; // BREEIMP
84

case ID("SWI”): // BEFESWI4g
4

switch (c24) {
case 3: c.printf ("%s”, m.getstr(R[9])); break;
case 4: c.printf("%d”, R[9]); break;
default:

var emsg = c. format ("SWI cx=%d not found!”, c24);




c. error (emsg, null);
break;
}
break;
case ID(”JSUB”):R[LR] = R[PC]; R[PC]+=c24:; break; // EEFEJSUB

case ID("RET”): if (RLLRJ<0) stop=true; else R[PCJ=LR; break; /
/ BEFERETHE 4

case ID(”PUSH”) :R[SP]—=4; Rlral]=m. geti(addr); m.seti(R[SP], Rl[ra
1); break; // JE¥PUSH¥E4S

case ID("POP”): Rlral] = m.geti(R[SP]); R[SP]+=4; break; //
i ¥EPOPHE 4

case ID(”PUSHB”) :R[SP]-—:; Rlral]=m. getb(addr); m.setb(R[SP], Rl[ra
1); break; // BEPEPUSHIE4

case ID(”POPB”) :Rlra] = m.getb(R[SP]); R[SP]++; break; //
hZ FEPOPBTE 4
default: c.error("OP not found!”, null);
} // switch

if (isDump)
c. log("PC=%s IR=%s SW=%s R[%s]=0x%s=%d”, // EiH PC, IR, Rlral®
e ifE, DARIEEE
c. hex(tpc, 4), c.hex(R[IR],8), c.hex(R[SW],8), c.hex(ra,?2),
c. hex(R[ral], 8), Rl[ral):
} // while

run (process. argv[2]) ;

& LAY VMO FE R E T - R UER] > [RAA S TR AR - AR — M m BRI &
RIS o WMAEELEEEE—([E15 P EZMEVEI(E - Sn] DISE R BRERAEGT T -

s MR AR — N A VMO i e HVAE AU SEs R AR e e DL M AVARE R B -

m = new Memory (1) ;

m. load (objFile) ;

var stop = false;

while (!stop) { // TR MR
K




R[IR] = m. geti (R[PC]):

, IR=[PC..PC+3]

PC il

AL,

AL,

AL,

AL,

AL ICHY

AL ICHY

AL ICHY

Rb+Rc ]

1TEIE

&

R[PC] += 4;

4, 18R T —E$E%

var op = c.bits(R[IR], 24,
IR[24. . 31]

var ra = c.bits(R[IR], 20,
IR[20. . 23]

var rb = c.bits(R[IR], 16,
IR[16. . 19]

var rc = c.bits(R[IR], 12,

IR[12..15]
var c24= c.signbits(R[LIR],

cX
var cl16= c.signbits(R[LIR],
cX
var ¢b = c.bits(R[IR], O,
cX
var addr = R[rb]+cl6;
var raddr = R[rb]+R[rc];
var N = c.bits(R[SW], 31,
var Z = c.bits(R[SW], 30,
switch (op) {

case ID("LD”)

31) ;

23) ;

19) ;

15) ;

0, 23);

0, 15);

31);
30) ;

: Rlra] = m. geti(addr); break;

case ID("JMP”): R[PC]+=c24: break;

case ID(”JSUB”):R[LR] = R[PC]; R[PC]+=c24; break;

// Fa4HEEL
// FEELTERS
// BAF op
// A3 ra
// BUE rb
// BAE rc
// BAF 24
// BUE 16

// BUF 16

// BRARALHEL

// IRiEop

// JREE LD

// BEFEIMPHE

// BE¥EJSUB

case ID("RET”): if (R[LRJ<0) stop=true; else R[PC]=LR; break; /
/ BEBRETHE4




BT m = new Memory(1) E7—{EZEAVECTEAS @ Z81& FF A m.load(objFile) A HHVRERIECLIEAE T -
E kBt A while (Istop) #EFAAVTE SRR T AMEHEE R RIR] = m.getiR[PC)) 2255 HLH F2=G
B 7 es PC FriEIHVEC BN A m(PC] » AARINERESE 7 R B » B8 DI FE &7 R
B OHIREAL > B EAESHE op ~ EI1FES ra, 1b, rc BLEEERSY <24, c16, ¢S5 ST

SRR BEREBHEHE TS S PTE MU EN [ TRLEE (120 LD 55 MIIhRE s RS Lk addr = R(tbl+c16 AIAE
HUH - TREI4ReE ra FVEfFeE T RIE R 22 Riral = m.geti(addr) EHE—{EeREIFOY - gh0TLASERE Y E)
fET -

BN~ FLLEEEIEIRFEE - v DU —W{EfESM5E > B2 LD, ST, IMP EH &2t - (HASEER b
&5 552 JSUB, RET, PUSH, POP E5k Z - 44(HT5 < » B @A RIEE CMP 81 SWIZZRi{ETE< T » CMP
NS RILLEENE A E N, Z FHEE » FrRl 2R | ¢

case ID("CMP”): { // BR¥E CMP
64, WRBLLERGER, BRE N, 7 JEE
if (R[ra] > Rlrb]) { // >+ SW(N=
0, Z=0)
R[SW] &= Ox3FFFFFFF; // N=0, 7=0
} else if (R[ra] < R[rb]) { // <+ SWN
=1, 7=0, ....)
R[SW] |= 0x80000000; // N=1;
R[SW] &= OxBFFFFFFF; // 7=0;
} else { // = : SWN
=0, 7=1)
R[SW] &= Ox7FFFFFFF; // N=0;
R[SW] |= 0x40000000; // I=1;
}
ra = 12;
break:
}

i SWI AILERcae thEr - S (EE o th A DA LTS AR B SR e P e BHEE - Wt ] eSS
SHREITIEEE 0 HAT SWIES IR FEAIA T ¢

case ID(”SWI”): // BEFESWITE
/%



switch (c24) {
case 3: c.printf("%s”, m.getstr(R[9])); break;
case 4: c.printf("%d”, R[9]); break;
default:
var emsg = c. format ("SWI cx=%d not found!”, c24);
c. error (emsg, null);

break;

}
break;

H AT S W B B > s SWI3 8 SWI4

HrpHy SWI4 g m R — (S AR Fes RO E PRI - 1 SWI3 GiER R LHT—HEECEeE
FHYFER - B EF RISt 2 F R a8 R[O] & 1Y -

13'\\—

T
ol VMO - ST LA A R R T3 - M VMO (B T BRI i
5 -

YRR BRI E AT " Y RI4REERT , (Just in Time Compiler, IIT) » 842 Java R % TVM
gLEAH JIT 4 RE505E Java IR X EESHTER

5540 ~ G2 VMWare ~ VirtualBox 5 » HIHEFEAHEIAY x86 2048 N ESTHY » NILEBEERG A0/ 3iEeE
TEZE LS BVIE > SEMESIETE CPU BT, YR T -

TEBRIRRIAREATEN,  QEMU S (B9EH BRI AbE » HH0E T 128 T3 QEMU FIE bellard H950
X

o https://www.usenix.org/legacy/event/usenix05/tech/freenix/full papers/bellard/bellard.pdf

TEAR

The first step is to split each target CPU instruction into fewer simpler instructions called micro operations. Each micro
operation is implemented by a small piece of C code. This small C source code is compiled by GCC to an object file.
The micro operations are chosen so that their number is much smaller (typically a few hundreds) than all the
combinations of instructions and operands of the target CPU. The translation from target CPU instructions to micro
operations 1s done entirely with hand coded code. The source code is optimized for readability and compactness

because the speed of this stage 1s less critical than in an interpreter.

A compile time tool called dyngen uses the object file containing the micro operations as input to generate a dynamic
code generator. This dynamic code generator 1s invoked at runtime to generate a complete host function which

concatenates several micro operations.

EHJATHEISEVE T — 1 > JFALE TQEMU RISt AN St s C s S BRI - FHEH ecc fik K


https://www.usenix.org/legacy/event/usenix05/tech/freenix/full_papers/bellard/bellard.pdf

Peests - ARSI EIITIHE - ERFIE A EER  BHEEAEE ARy 7 > ~A8AS
F T UARA(SERAAIT - RO |

QEMU #REUHHL AT B portable JIT » A& 2 —FE template-based compilation » 553548 TCG i code
generation > {75 C-like template 5 DATE AT THG B o] 5 FEE R [E] S 5 HY machine code » B THHIZ A gcc
A > AR BEZEE -

{5 bellard 7= 5 T-ESHYREHERE - SRV RS |
VMO 82 QEMU #HEL - 2R EEUME 1781 > A afe e el BRI 1 -



BEE - asl

FERTHEIAE - eI/ 40 BRI E Y TREES , - B8 CPUO RIS « fESHBRIE = - A=
o PR Ry CPUO sat—{E4HEESS ASO » DIERESE 26 AEfE CPUO HYSEHE » Ime R sHEEesnasat R -

Kl o L

s MY e PR R G2 > JeBE —(E CPUO HYsHasE 5 iEs » A TAR ¢

4HAEFES ¢ sum.asO

msgptr: WORD msg

LD R1, sum Rl = sum = 0
LD R2, i ; R2 =1 =1
LDI R3, 10 ; R3 =10

FOR: CMP R2, R3 . if (R2 > R3)
JGT EXIT goto EXIT
ADD R1, R1, R2 : Rl = Rl + R2 (sum = sum + i)
ADDI  R2, R2, 1 : R2=R2+1 (i =1+1)
JMP FOR ; goto FOR

EXIT: ST R1, sum ; sum = RI
ST R2, i ; 1 = R2
LD R9, msgptr ; R9= pointer (msg) = &msg
SWI 3 ; SWI 3 : print string &msg
MOV R9, RI1 ; R9 = Rl = sum
SWI 2 : SWI 2 : print number sum
RET ; return to CALLER

i: RESW 1 ; int 1

sum: WORD 0 ; int sum=0

msg: BYTE “sum=", 0 ; char *msg = “sum="

: char &msgptr = &msg

PR E—E A DAETEL 1+2+...+10 Z &5 RAVIES > S g i s HEr (SWI, Software Interrupt) #Y 7=

BN ERE RlEREm L - UM RIS RIS ASO ¥ Bt UETT4H =Y EE

D:\oc\code>node asO sum.asO sum. ob0

Assembler:asmFile=sum. asO objFile=sum. ob0

[’ LD R1, sum - Rl = sum = 07,
’ LD R2, 1 - R2 =1 =1,

’ LDI R3, 10 ; R3 =107,




"FOR:

i:
sum:

msg:

0040 sum
0044 msg

004E msgptr

CMP
JGT
ADD
ADD
JMP

R2,

EXIT

R1,

I RZ,
FOR
R1,
R2,
R9,
B
R9,
4

CMP
JGT
ADD
ADDT
JMP
ST
ST
LD
SWI
MOV
SWI
RET
RESW
WORD
BYTE
WORD

R3 ; if (R2 > R3)’,
goto EXIT,
R1, R2 - Rl = Rl + R2 (sum = sum + i),
R2, 1 ;R2=R2+1 (i =1i+1),
: goto FOR’,
sum . sum = R1’,
1 1 = R2’,
msgptr  ; R9= pointer (msg) = &msg’ ,
; SWI 3 : EPH RO (=&msg) HFH’,
R1 : R9 = Rl = sum’,
; SWI 2 : EPH RO (=Rl=sum) 3L,
. return JR[A] b— @ FEOY pRET
- int 17,
; int sum=0",
+10=", 0 ; char #*msg = “sum="",
. char &msgptr = &msg’ |
R1, sum L 00
R2, 1 L 00
R3, 10 L 08
R2, R3 A 10
EXIT J 23
R1, R1, R2 A 13
R2,R2, 1 A 1B
FOR J 26
R1, sum L 01
R2, 1 L 01
R9, msgptr L 00
3 J 2A
R9, R1 A 12
4 J 2A
J 2C
1 D FO
0 D F2
“1+...+10=",0 D F3
msg D F2
TABLE=========




0040 sum
0044 msg
004E msgp

tr

LDI
CMP
JGT
ADD
ADDI
JMP
ST
ST
LD
SWI
MOV
SWI
RET
RESW
WORD
BYTE
WORD

R1, R1, R2
R2, R2, 1
FOR

R1, sum
R2, i

R9, msgptr
3

R9, R1

4

1
0

“1+...+10=",0

msg

o O 99 9 9 Y9 = 4 - O O 49 = = 4 = - O

00 : 001F003C 002F0034 0830000A 10230000
10 : 2300000C 13112000 1B220001 26FFFFEC
20 : O011F001C 012F0014 009F0022 2A000003
30 : 12910000 2A000004 2C000000 00000000
40 : 00000000 312B2E2E 2E2B3130 3D000000

o0 : 004

4

001F003C
002F0034
0830000A
10230000
2300000C
13112000
1B220001
ZOELINIEE
011F001C
012F0014
009F0022
2A000003
12910000
2A000004
2C000000
00000000
00000000

312B2E2E2E2B31303D00

00000044

ERMREERZ 1%

THEEAT -
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D:\oc\code>node vmO sum. ob0
1+...+10=55

ASO e FER

AHeEestURRET - W R PR B gRtS =0 > PR EE (PASS]) SeatBE M EHETE S HIALIE - WECERTATE
SCAFSIRAIALAL - ﬁ&f%*B&GA$DTEE%% WA R tRas s - fELUT ASO SHRFERAVEGTE
o TR A T S TR R PR Ee Y R B 2

Ry T RS R E S B ESAE - BRI — A as B & A ARG T (MRAVAHsEEs M) IUAE as.js 1B
(EFRZEAHE T - MRS CPUO ARAMES /3 THE as0.js EEEFEAHE F - DUTYIH as.js S EHEY)
(R

fEZE © as.js GRSV

var fs = require("fs”); // 5| A ZeR=)H
var ¢ = require(”. /ccc”); // BIHEARKAE cce. js
var Memory = require (”. /memory”); // 5lHECIEEYMY memory. js

var as = function (opTable) { // B 4AHELZVIME
this. opTable = opTable; // HUf5454 3K opTable

this.assemble = function(asmFile, objFile) { // &HFEZSH) - EEpREL

this.lines = []; this.codes = []; // &ERENXEIT (lines), f82FE% (co
des)

this. symTable = {}; // B3 FHIFF5EE (symTable)

c. log("Assembler:asmFile=%s objFile=%s”, asmFile, objFile); // #wAZH&
Ao E -~ i H AR

c. log ("===============Assembl e=============") ;

var text = fs.readFileSync(asmFile, “utf8”); // FEEUEZEZE] text FHH

this. lines = text.split(/[\r\nl+/); // K#HEFES D EIK—1T 1T

c. log(this. lines); // EIH&HEFES DL HEI%L

this.passl(; // £—F&B: &AL

c. log ("===============SYMBOL TABLE=========");

for (s in this.symTable) { // EIHfF5ER DIEEI%L

c. log("%s %s”, c.fill(C ’,s,8), c.hex(this.symTablel[s].address, 4));

}

this.pass2(); // % _PEE. 24 HRH

this. saveObjFile (objFile); // #mH H Ik




this.passl = function() { // ZB—FEEAIAHE
var address = 0; // FEx(FHEEs PC BUdRaRfrbk%y 0
c. log ("=================PASS | ================") ;
for (var i in this.lines) { // ®RAE—1T
try |
var code = this.parse(this. lines[il); // SI#riE. code P
code. address = address; // EREZATHINE
if (code. label. length !'= 0) { // W EHELLF9E
this. symTable[code. label] = code; // JIAfFHEFRH
}
this. codes. push(code); // KA T HIFE 2 TN K]
c. log("%s”, code); // ENHIESWIME
address += this.size(code); // GFtH F—EFE4LArhk
} catch (err) { // FBVEASE, EDHSEZRAATHREL N

c. error (c. format (“line %d : %s”, i, this.lines[i]), err):

this.pass2 = function(codes) { // #HiEasHI%E FEE

for (var i in this.codes) { // #H—{f54
try |

this. translate(this.codes[il]); // K4 &RES T8 B A2 1
c.log("%s”, this.codes[il); // BN (S ARE S BLHkLAsE)
} catch (err) { // GBVEASL, ENHSEERAVATSRELNZE

c. error (c. format (“line %d : %s”, i, this.lines[i]), err):

this. saveObjFile = function (objFile) { // f#fFH Kk

var obj = ”7; // obj ZAHEHWK 16 EAFHE, WialhAs 7 H
for (var i in this. codes) // HAEHETE S




obj += this.codes[i].obj; // #B#HMIESIIA obj FFHH,
var m = new Memory(1); // Memory #0ff, FZM 16 #Efr HAUASEEZSy 2 A7
17
m. loadhex (obj); // #% 16 AL HFIMEE A GRS
m. dump () ; // #HECIERE NS
m. save (objFile); // #&aCIBHE NAFRAF2] H MR objFile H,
}

this.size = function(code) { // FtHEAIGLPLETH KD, £ passl () EHE
L 1 pR B
var len = 0, unitSize = 1; // len: 84K/, unitSize: &8 K/ (BY
TE=1, WORD=4)
switch (code.op.name) { // WRIFEFMN op
case “RESW” : return 4 * parselnt(code.args[0]); // ui+& RESW,
KN AxRE & (281 0)
case “RESB” : return 1 * parselnt(code.args[0]); // ui+& RESB,
KNRs IRRBEE (281 0)
case "WORD” : unitSize = 4; // &% break, FHITH] BYTE HB/rHIFE
N GEHD
case "BYTE” : // WIREBYTE, K/NE 1x2BfREL
for (i in code.args) { // ¥{J& BYTE 2{ WORD & TR
if (code.args[i].match(/ " \”.*?\"$/)) // WK 2FH, 14 "Hello!”
len += (code. args[i]. length — 2) * unitSize; // HIK/NA unit
SizexFHRE
else // HBA K/NEtAZ unitSize (BYTE=1, WORD=4)
len += unitSize;
}
return len;
case " : return 0; // @R AREEER, K& 0
default : return 4; // HARFEE (F&2L), KNK 4

module. exports = as; // MEH [#IFRME=ZSDMH as |

SHER » as.js TEEHE/ D parse(), translate() ZER4EY > FHFAYIE M E G EUE L CPUO s%a BRI 7y » R EFELT

1%AEM as0.js &



= AR Bt size() Rt ATRE @B CPU HYERETARE - EEEH 326t /Y CPU s @ B DLEA »
PRIEER A R L R B0 @Y as.js & > AR EEEIE 32 iyt CPU ~ EE I EFH B SR ARS -
A DAZE FS iR EE size() BUEL -

fE B > TP E] T —(E code P » LA N &1 2 E#EHEH code.js HYJRAGHS -

f&%< - code.js GRSV

var ¢ = require(”. /ccc”); // BIHEARKAE cce. s

var code = function(line, opTable) { // {244 code
this. parseR = function(str) { // Bt LEAE2287 Ra, #ll parse(C R3 ) =

var rmatch = /R(\d+)/. exec(str); // EIH Ra T
if (rmatch == null) // WSRHHERE, RJEFE NaN

return NaN;
return parselnt(rmatchl[1]); // SRUEEIE £ (FiT)

this. toString = function() { // W= EKIFEL

return c. format ("%s %s %s %s %s %s %s”, c.hex(this.address, 4),
c.fill(C 7, this. label,8), c.fill(C ’, this.op.name, 8),
c.fill(C 7, this.args, 16), this.op.type, c.hex(this.op.id,2), thi
s.obj);

}

var labCmd = /  ((\w+) ) 2\sx([";1%)/; // 52 MIREL

var parts = labCmd.exec(line); // ##|HECH A4

var tokens = parts[3].trim().split(/[ ,\t\r]+/); // #n27rEIpHE A

var opName = tokens[0]; // HUHi+54 %%

this. label = c.nonull (parts[2]); // EUHAEEE (\wt)
this.args = tokens.slice(l); // HUH Z28EMY

this. op = opTablel[opName]; // HUf3454F ) OP 14
this.obj ="77; // ETHKE 16 ENFH obj

module. exports = code; // FEHIE2>YME code




BAF ~ M DASR s e R es i S 20RE st T Al LABHAGH#E A B CPUO ARARIETEES Sy » it as0.js #Y
HEESREAE > 5 asjs & P ATZ AR parse(), translate() FERRE T > DT B RAFE = -

FEZE + as0.js (ELAERY CPUO 4HEEES ASO)

var ¢ = require(”. /ccc”); // BIHIELRKAJE cce. js

var as = require(”./as”); // SIHMBRAHZRYIM as. js
var code = require(”./code”); // SIHIELYME code. js
var cpu0 = require(”./cpu0”); // 5lHEHEYMH cpul. js

var asO = new as(cpu0. opTable); // @ . as0 zHiEss:

as0. parse = function(line) { // HIMT#HEEESIES, L code ¥t

return new code(line, this.opTable);

as0. translate = function(code) { // &4 HI%mNE R EL
var ra=0, rb=0, rc=0, cx=0;
var pc = code. address + 4; // $#ZEIBEPCAN HE+4
var args = code.args, parseR = code.parseR; // HU{5 code W41k EL
var labelCode = null; // JMP label H label PTEATHIMIE, #8724 labelC

ode

if (code.op == undefined) { // WRKREELSH (RAEE), HIESHBIM

code. obj =

return;

}
switch (code.op. type) { // WiFfELMRE
case 'J : // BH J MigS, #mit HAUAS OP Ratex

switch (code.op.name) {

case "RET”: case "IRET” : // tnH=ik eIk friz(a], Rif N2

=

th op
il
break;
case "SWI” : // WG 2EkiEhEre 4, RIRE cx 28EEHE
cx = parselnt(args[0]) :
break;
default : // HAMBEEESSS, Bt JMP label, JLE label 5§
labelCode = thls.symTable[args[O]]; // B8 label FF9Ef7HE
cx = labelCode. address - pc; // &t&H cx ML




break;
}
code. obj = c. hex(code. op. id, 2) +c. hex(cx, 6); // #H HEHE OP Ratcx
break;
case 'L’ : // JEH L ®I54, #mHHKES OP Ra, Rb, cx
ra = parseR(args[0]); // 15 Ra H#f:
switch (code. op. name) {
case "LDI” : // JEH LDI 5%
cx = parselnt(args[1]); // BU4E cx WAL
break;
default : // J&¥ LD, ST, LDB, STB #§4%
if (args[1].match(/ [a-zA-Z1/)){ // i@ LD LABEL EJA1ET
labelCode = this.symTablelargs[1]]; // BUSEEZCH code #1F
rb = 15; // R[15] is PC
= labelCode. address — pc; // FtHAEECEL PC 2 MM ZE(H
} else { // %A, #/Z% LD Ra, Rb+100 iEF B’ﬁ
rb = parseR(argSEZJ); // W45 rb AL
cx = parselnt(args[3]); // H45§ cx AL (a0 100)
}
break;
}
code.obj = c. hex(code. op.id, 2)+c.hex(ra, 1)+c.hex(rb, 1)+c.hex(cx,
4); // #i HAAS OP Ra, Rb, cx
break;
case A" : // JEP A MBS, S HKES OP Ra, Rb, Re, cx
ra = parseR(args[O]); // Hf5 Ra WAL
switch (code. op. name) {
case "LDR”: case “LBR”: case ”"STR”: case “SBR”: // jZ# LDR, L
BR, STR, SBR #54, {141 LDR Ra, Rb+Rc

rb = parseR(args[1]); // B15 Rb ##f
rc = parseR(args[2]); // BW1S Rc M1z

break;
case "CMP”: case “MOV” : // jpE¥ CMP EZ MOV #§4-, CMP Ra, Rb; MOV
Ra, Rb
rb = parseR(args[1]); // B3 Rb
break;
case "SHL”: case ”“SHR”: case ”“ADDI”: // JE# SHL, SHR, ADDI #§%




, fl4n SHL Ra, Rb, Cx
rb = parseR(args[1]); // W45 Rb #lf
cx = parselnt(args[2]); // B cx WAL (il 3)
break;
case "PUSH”: case “POP”: case “"PUSHB”: case “POPB” : // jE¥ PU
SH, POP, PUSHB, POPB
break; // fl40 PUSH Ra, HEEEF Ra milf, A B—i \phC &R
Ra [,
default : // FHAhfHd, %2& ADD, SUB, MUL, DIV, AND, OR, XOR %%
, 40 ADD Ra, Rb, Rc
rb = parseR(args[1]); // HUf§ Rb ML
rc = parseR(args[2]); // B4 Rc ML
break;
}
code.obj = c. hex(code. op.id, 2)+c.hex(ra, 1)+c.hex(rb, 1)+c.hex(rc,
1)+c.hex(cx, 3): // #mHHRE OP Ra, Rb, Rc, cx
break;
case ‘D’ : { // B ERIES RESW, RESB, WORD, BYTE 4z —fEfs4
, FIERER D
var unitSize = 1; // THiXJBREZy BYTE, &ERIK/D = 1
switch (code. op. name) {
case "RESW”: case "RESB”: // WIR;& RESW =l RESB, #i#l a:RESB 2
code.obj = c.dup(C 0’, this.size(code)*2); // 1 il byte HIZ[u]E
FIWE L6 00 FKIH7A
break // Blin: a RESB 2
%y 0000’
case “WORD”: // tn%;2& WORD , 15 4 {# byte
unitSize = 4;
case "BYTE”: { // tn&& BYTE , 15 1 ff byte
code.obj = ””; // —Bl%h H AR
for (var i in args) { // ¥R EESE, #E 42 H RS
if (argsli].match(/"\".*2\"$/)) { // &Z28&¥5s®, Flw:. “H
ello!” 7% 68656C6C6F21
var str = argsli]. substring(l, argsl[il.length-1); // Hf5
co7 B A E AR
code. obj += c. str2hex(str); // #FHFEHNE (iUl Hello!)
% 16 AL (B0 68656C6C6F21)

”




26
} else { // #Z2BUAIER, HiE
ORD msg HH) msg FEHAAHE (4. 00000044)

bhvEE Ry 16 AL, ZENHBAEH .
}
}
break;
} // case BYTE:

} // switch
break;

} // case 'D

// &% node asO sum. asO sum. ob0
// H argv[2] ZEHEFETHE, argv[3] ZHWKE

as0. assemble (process. argv[2], process.argv[3]);

} else if (args[i].match(/"\d+$/)) { // Z2¥&%¥, il 2
6
code.obj += c. hex(parselnt(args[i]), unitSize*x2); // ¥ &L
W& 16 AL HAE  (fFan ﬁ%1m

ECHE A B e hE, U0 msgptr:

labelCode = this. symTablelargs[il]; // BEUSFT9RR NI
code.obj += c. hex(labelCode. address, unitSize*2); // HUi31;

W

FE as0.js 2HEEES T RAMTZMEA T cpul.js B - BEAIHAH EALR E—HTE

HAF 44 (5 < HUAE 3582 1 (LDR, STR, LBR, SBR F
FEFI Y cpu0.js BYSE IEFR ASAT T

[EZE

AR T ABHRY B

AR E—IHE T EE S LR - IR MTH

require(”. /optable”): // BIHIELFK opTable

var opTable

// a2 Fd5

var oplList

”
b

[ “Lb 00 L”, “ST 01 L”, “LDB 02 L”,

“STR 05 A”, “LBR 06 A”, “SBR 07 A", “LDI 08 L”,
“ADD 13 A”, ”“SUB 14 A",
,  “XOR 1A A7,

“ADDI 1B A”, “ROL 1C A",

//JEQ 20 ‘]r//, //JNE 21 ‘]—//,

“MUL 15 A", ”“DIV 16 A”,

“ROR 1D A7,
”J—LT 22 J—”’

“SHL 1E A",
//J—GT 23 J”,

“STB 03 L7,

“CMP 10 A7,

“AND 18 A7,

“SHR 1F A”,
//JLE 24 J//,

Pt

“LDR 04 A

“MOV 12 A7,

“OR 19 A”

”JGE 25 J”,




”JMP 26 J”,
“SWI 2A J”, “JSUB 2B J”,”RET 2C J”, “PUSH 30 J”, “POP 31 J”, “PUSHB 32 J

”
M

“POPB 33 J”, “RESW FO D”, “RESB F1 D”, “WORD F2 D”, ”“BYTE F3 D”];

var cpu = { “opTable” : new opTable(opList) }; // cpul JEFEZEVIMH, NEF—
{45 &K opTable

if (process.argv[3] == "-t”) // WHRAHH node cpud -t RJPAEJHIESFE
cpu. opTable. dump () ;

module. exports = cpu; // BEH cpu0 F5zH.

A2 NP

FE LAY as.js B2 > S5—FEEL pass1 0 BV LAE R R EHEH 78 S5 R akdwty - WA FRTAHRHIAL
fik o B AR AHER R Y PASS] B0 5y » R LA T LA as0 dHEE s H# f] o - &HEFE S Hy sk
EMGETRLAT - WA

=================PASS|================

0000 LD R1, sum L 00
0004 LD R2, i L 00
0008 LDI R3, 10 L 08
000C FOR CMP R2, R3 A 10
0010 JGT EXIT J 23
0014 ADD R1, R1, R2 A 13
0018 ADDT R2, R2, 1 A 1B
001C JMP FOR J 26
0020 EXIT ST R1, sum L 01
0024 ST R2, i L 01
0028 LD R9, msgptr L 00
002C SWI 3 J 2A
0030 MOV R9, R1 A 12
0034 SWI 4 J 2A
0038 RET J 2C
003C i RESW 1 D FO
0040 sum WORD 0 D F2
0044 msg BYTE “1+...+10=",0 D F3




004E msgptr  WORD msg D F2

[ ELAE PASS1 582 1% » FRA SR E S ik E /iR E s » WM AR ¢

FOR 000C
EXIT 0020
i 003C
sum 0040
msg 0044

msgptr 004E

PEEAE PASS2 E - Tk o] IA RS EerFae h e fictil: - Smil LS < v RrsRay T e ak szt - A
firhl ) F5F > ATFRATR

=============PASS2==============

0000 LD R1, sum L 00 001F003C
0004 LD R2, i L 00 002F0034
0008 LDI R3, 10 L 08 0830000A
000C FOR CMP R2, R3 A 10 10230000
0010 JGT EXIT J 23 2300000C
0014 ADD R1, R1, R2 A 13 13112000
0018 ADDI R2, R2, 1 A 1B 1B220001
001C JMP FOR J 26 26FFFFEC
0020 EXIT ST R1, sum L 01 011F001C
0024 ST R2, i L 01 012F0014
0028 LD R9, msgptr L 00 009F0022
002C SWI 3 J 2A 2A000003
0030 MOV R9, R1 A 12 12910000
0034 SWI 4 J 2A 2A000004
0038 RET J 2C 2C000000
003C 1 RESW 1 D FO 00000000
0040 sum WORD 0 D F2 00000000
0044 msg BYTE “1+...+10=",0 D F3 312B2E2E2E2B31303D00
004E msgptr  WORD msg D F2 00000044

1 CPUO aa MR » NILET—MTE< T = (B2 ADD, MOV, RET 55) > &Rl iR =sth 2 RE 5
iy > B0 RET f5 > MR E L 28 INILHARER SRR AETE 15 OP=2C 1218l 0 - EEHE 32bit (8 {E 16
HEAT BT Fyil > 17 ADD RLRLR2 HUSREBHIARE Z) - RUERHE < OP=13 il LEfFas(tst 1, 1,2 Z1&
1 0 > JERK 13112000 HIARES -



R S A AEE S BN S » 52 JGT EXIT AR ESHE 2300000C i1 IMP FOR Hyt&sHE
26FFFFEC & EFEAR IS ?

FEFERS - M EHERAVRIERE T

1 bt ASO FZXAVEEt & - IFT—EA T HE N ESEHEES PC AVENLE | AT ECHYERTS (cx =
label.address-PC) > FI%I4E JGT EXIT 22 {Ef5<H » AR EXIT ByfirditZ 0020 - 1ff JGT EXIT f5<Yfirkk
By 0010 » RIFERAE 2 2585 B 0010 » {H2 Y JGT EXIT f64 i THF H A2 S at8ies PC B &S] N —(@Efirhk
(0014) T (fEFE S RERUPS R sE i g i g e 2 N —(EArdk) » ALl PC B FOR 250 2 IRk 72 E By (cx =
label.address-PC= 0020-0014 = 000C) GEF EiEE M 16 EALAVEGE) - RIELEE(E JGT EXIT f5-<5 8t 4HaE & JGT
EXIT = JGT R15+cx = 23 F000C » (E:t R15 /& CPUO HYFEZET#1E8 PC » FTLUEf {725 Ra S50 4w By 15 HY+75
HEEE) -

B2 - ARHERH EIE EEE - iR SaVRTH - B2 IMP FOR FUEMES » 5f% cx =
label.address-PC T EHIZK &2 EfH - FERFSLOVEERA 2 W84 » FI40 IMP FOR HYIEN (cx =
label.address-PC = 000C-0020 = -0014) G& /3 Eis =M 16 EAAYEGE) - £ 2 i (e st FFFFEC @ K
It JMP FOR #%4R /% 26 F FFFEC ©

* T
7 EP

BAE ~ IRIMEASSER T 40288 ASO HUREET > WfEHT 7 B (EAHER3 MY R 4aS - AEdmEtE =0 vTDEE
FlE g R EHERR ARG TR - ERENE Y WITEG AR ERGTET TR - s, W
JavaScript [F4GHE » DL B E CPUO BRHRERHY Verilog [FAAHE o ZR1E T AMEE LGHERETER Y » 7B
EfET o LGRS A T BB TRt EE o ek T BRESETE ) A -



K= o
FEATEMNCES > FBMTE A48 T R4 » 34T T CPUO IVHES4E » AR T ASO 4HEEEsE
VMO R #Ei

BE ~ HEIHATAIE » FTRIFEESHE BRESETETaE " 5fEES ) o R SUsstE—FE 25
JO By EPEEE = (fXFTavaScript HFSRERR) » MR JavaScript ZEAE @ ZR1EAF node.js “EE HELTT -

AT J0EEFEL J0C dmaas Z1% > BTl LA PU T HY T EL g

J0 3B (0c 4mEE8) => IR0 RS (ir2as BEEIAER) => CPUO 4H&3E= (ASO 4H2%28) => CPU( HEEEME
(VMO & #Ei&ssh {7 CPUO FPGA $11T)

WFEREFTEY BB - j0c
FERTHIAVSCEE T > FfIE o rad T RRSORRE » gt T CPUO IViE<0% > ARMRRIH T ASO dHEEZs 9
VMO FiE fEf% -

B - EEIHATRLE > JMTHEICH MFERERTEITEL " SEEs ) - RSO RRETH —E 45
J0 WY =PEsE S (AR TavaScript HYRERERR) » WERH JavaScript ZEAE » ZMEAE node.js “FEF#IT -

AT J0EBEFEL J0C dmaas Z1% > HAFIaL Al LA PU T HY T HL g

J0 5= (j0c drnFas) => IRO F[EHE (ir2as #HAEE) => CPUO $HE 385 (ASO 4HEES) => CPUO H=5HS
(VMO F###h{ T CPUO FPGA $A1T)

e

JavaScript f§ *»& —— J0 # 3

AR 2—M J0 sE S 092 =001 - 4% T function, while, if, for Faf4] - Wi B3R T T FEFIELF ML | SEE0RI4S
-

FEZE  test.j0

s = sum(10) ;

function sum(n) {

s = 0;

i=1;

while (i<=10) {
s =s t+ 1i;
i++:

}

return s;




m = max (3, 5);

function max(a, b) {
if (a > b)
return a,
else

return b;:

function total(a) {
0;
for (i in a) f{

s + alil:

S

S

}

return s;

a=1[1, 3 7, 2, 6];
t = total (a);
WOI‘d — { e:”dog”, C://a'/[ﬂ// } ,

R e 7

FEE A node.js + javascript EIEH c 4RFEeE - 3% 4maEe8 1 LUK 10
RREAR = » FeMfEE g =0 IR0 » 2 Intermediate Representation 0 FYE &

A o

FEZE + j0c.js

oi = HVRR T > Srsdp— R Ay
» BUTNE JOc Smsdasty e 382

PR -

require ("fs”) ;

// i0c Hmaeds,
fs

util = require ("util”);

var

var

console. log;

var log

util. format;
tokens = [];

tokenldx = 0;

end = “$END”;

var format

var

var

var

node jOc test. jO

// & console. log #IB&HM —EE
// FER




var funcName = “main”;

var funcStack = [ funcName ];
var irText = 77;
var symTable = {};

symTable[funcName] = { type:”function”, name:”main”, pcodes:[] };

var scan=function (text) f{
var re = new RegExp (/ (\/\*[\s\SI*?\*\/) [ (\/\/["\r\n]) [ (". *27) [ (\d+ (\. \
d*) ?) | ([a—zA-Z]\wk) | ([D=<INH\-\K\/&% | ]+) | (\s+) | (. ) /gm) ;
var types = [ 77, 7“COMMENT”, ”“COMMENT”, ”“STRING”, ”INTEGER”, ”“FLOAT”,
“ID”, “0P2”, ”SPACE”, ”“CH” ];
tokens = [];
tokenldx = 0;
var lines = 1, m;
while((m = re.exec(text)) !== null) {
var token = m[0], type;
for (i=1; i<=9; i++) {
if (m[i] !'== undefined)
type = types[i];
}
if (!token.match(/ [\s\r\nl]/) && type!="COMMENT”) {
tokens. push ({ “token”:token, “type”:type, “lines”:lines });
}
lines += token.split(/\n/). length—1;
}
tokens. push ({ “token”: end, “type”:end, “lines”:lines });

return tokens:

var error=function (expect) {
var token = tokens[tokenIdx];
log ("Error: line=%d token (%s) do not match expect (%s)!”, token. lines,
token. token, expect);
log (new Error (). stack) ;

process. exit (1) ;




var skip=function(o) { if (isNext(o)) next(o); }

var next=function (o) {
if (o==null || isNext(o)) {
return tokens[tokenlIdx++]. token;

}

error (o) :

var isNext=function(o) {
if (tokenIdx >= tokens. length)
return false;
var token = tokens[tokenIdx]. token;
if (o instanceof RegExp) {
return token.match (o) ;
} else

return (token == o)

var nextType=function (o) {
if (o==null || isNextType (o)) f{
return tokens[tokenIdx++]. token;

}

error (o) :

var isNextType=function (pattern) {
var type = tokens[tokenIdx]. type;

return ((7|”+patternt”|”). indexOf (

//‘//

+typet+”|”) >=0) ;

var pcode=function (label, op, p, pl, p2) f{
symTable[funcName]. pcodes. push ({"1label”:1abel, “op”:op, “p”:p, "pl”:pl,
"p2”:p2});
var irCode = format ("%s\t%s\t%s\t%s\t%s”, label, op, p, pl, p2);
log (irCode) ;

irText += irCode+”\n”;




L;

var nextTemp=function ()

var templdx

var name= T +templdx++;
symTable[name] = { type

return name;

}

var labelldx = 1;

var nextlLabel=function ()
var elseldx = 1;

var nextElse=function ()

{

” ”
:"var”, name:name |} ;

{ return “L”+labelldx++; }

{ return “else”’+elseldx++: }

var compile=function (text) {

scan (text) :
PROG () ;

// PROG = STMTS
var PROG=function() {
STMTS () :

// STMTS = STMT#*
var STMTS=function() {
while (!'isNext(”}”) &&
STMT () ;

// BLOCK = { STMTS }
var BLOCK=function() {
next (“{”) ;
STMTS () ;
next (“}”) ;

lisNext (end))




// STMT = FOR | WHILE | IF | FUNCTION | return EXP ; | ASSIGN ; | BLOCK
var STMT=function() {
if (isNext(“for”)) {
FOR () ;
} else if (isNext(“while”)) {
WHILE () ;
} else if (isNext("if”)) {
IFQ) ;
} else if (isNext(“function”)) {
FUNCTIONQ) ;
} else if (isNext(“return”)) {
next (“return”) ;
var e = EXP() ;
pcode (””, “return”, e, 77, 77);
next (";”) ;
} else if (isNext("{")) {
BLOCK () ;
} else {
ASSIGNQ) ;

””

next (";”) ;

// FOR = for (ID in EXP) BLOCK
var FOR=function() {
var startLabel = nextlLabel (), exitLabel = nextLabel():
next (“for”) ;
next (" (") ;
var id = nextType ("ID”) ;
pcode ("7, ”=", id, "0”, "7);
next (“in”) ;
var e=EXP() ;
next (")) ;
var t = nextTemp() ;
pcode (startLabel, ”“<”, t, id, e+”.length”);
pcode ("7, 7if0”, t, exitlLabel, 77);




BLOCK () ;
pcode ("7, “goto”, startlLabel, 77, 77);

”n V4 V4 V4 )

pcode (exitLabel, : : :

// WHILE = while (EXP) BLOCK
var WHILE=function() {
var startLabel = nextLabel (), exitLabel=nextLabel()
pcode (startLabel, 77, 77, 77, 77);
next (“while”) ;
next (" (") ;
var e = EXPQ);
next (") ") ;
pcode ("7, 7if0”, e, exitlLabel, 77);
BLOCK () ;
pcode ("7, “goto”, startlLabel, 77, 77);

””n n”n n”n ”n” )

pcode (exitLabel, : : :

// IF = if (EXP) STMT (else STMT)?
var IF=function() {
next ("if”) ;
next (" (") ;
var e = EXPQ) ;
next (")) ;
var elseLabel = nextLabel();
pcode ("7, 7if0”, e, elselabel, 77);
STMT () ;
if (isNext(“else”)) {
next (“else”) ;
O

pcode (elselLabel, , , ,
STMT () ;

// ASSIGN = ID[++|-—12 (=EXP?)?
var ASSIGN=function() {




var id, op, hasNext = false;
if (isNextType("ID”)) {
id = nextType ("ID”) ;

symTable[id] = { type:”var”, name:id };

if (isNext("++”) || isNext("—=")) {
var op = next(null);

V4 . V/ /4 V/ /4
pcode (””, op, id, "7, 77);

}
hasNext = true;
}
if (isNext("=")) {
next ("=") ;

var e = EXPQ);
if (id != undefined)
pcode ("7, =", id, e, 77);
hasNext = true;
}
if (!'hasNext)
return EXP();

// EXP=TERM (OP2 TERM)?
var EXP=function() {
tl = TERMQ) ;
if (isNextType(“0P27)) {
var op2 = next(null);
t2 = TERMQ) ;
var t = nextTemp() ;
pcode (7, op2, t, tl, t2);
tl = t;
}

return tl;

// TERM=STRING | INTEGER | FLOAT | ARRAY | TABLE | ID (TERMS)?

S1?| ( EXP )
var TERM=function() {

ID [TERM




if (isNextType (”"STRING|INTEGER|FLOAT”)) {
return next (null) ;
} else if (isNext("[”)) {
return ARRAY () ;
} else if (isNext("{")) {
return TABLE() ;
} else if (isNextType(“ID”)) { // function call
var id = next(null);
if (isNext (" (7)) {
next (" (") ;
while (!isNext(”)”)) A
// TERMQ) ;
var arg = next(null);
pcode (””, “arg”, arg, 77, 77):
skip (", ") ;
}
next (")) ;
var ret = nextTemp () ;
pcode ("”, “call”, ret, id, 77);
return ret;
}
var array = id;
if (isNext("[")) {
next ("[”);
while (!isNext(”]”)) A
var idx = TERM() ;
var t = nextTemp() ;

n”n

pcode ( “[17, t, array, idx);

skip(“, ) ;
array = t;
}
next ("17);
return array;
}
return id;
} else if (isNext(" (")) {

next (// (//) :




var e = EXP() ;
neXt (//) //) ;
return e;

} else error();

// FUNCTION = function ID(ARGS) BLOCK
var FUNCTION = function() f{
next (“function”) ;
funcName = nextType(”ID”);
funcStack. push (funcName) ;
symTable[funcName] = { type:”function”, name:funcName, pcodes: [] };

V4 ”n

pcode (funcName, “function”, 77, 77, 77);
next (" (") ;
while (!isNext(”)”)) A

var arg=nextType ("1D”);

n”n ”n” )

pcode ("7, “param”, arg, ,
skip(”, ") ;
}
next (") ") ;
BLOCK () ;
pcode (””, “endf”, 77, 77, "7);
funcStack. pop () ;
funcName = funcStack[funcStack. length—1];

// ARRAY = [ TERMS ];

var ARRAY = function() {
next ("[”);
var array = nextTemp() ;

n”n n”n ”n )
’

pcode (array, “array”, , ,
while (!isNext(”]”)) {
var t = TERMQ) ;
pcode ("7, “push”, array, t, 77);
skip(”, ") ;
}
next (“]”) ;




return array,;

// TABLE = { (TERM:TERM)* }
var TABLE = function() {
next ("{”);
var table = nextTemp() ;
pcode (table, “table”, 77, 77, 77);
while (lisNext(”"}”)) {
var key = TERM() ;
next (":7);
var value = TERM() ;
skip(”, ") ;
pcode ("7, “map”, table, key, value);
}
next ("}”);

return table;

var source = fs.readFileSync (process.argv[2], “utf8”);

compile (source) ;

HiFESE

281% ~ BT LAA node.js 2RATT EAICRRZE » I HLARSEHEERY J0 B2 - G BL NE< L i0c dmads 54w
i [ test.jO B ALE - PEEER_EFTHHAYELE IRO HYTfEHS o

D:\Dropbox\Public\web\oc\code\ js>node jOc test. jO
arg 10
call T1 sum
= S T1
sum function
param n
= S 0
= i 1
L1
<= T2 i 10
if0 T2 L2
+ T3 S i



L2

max

L3

total

L4

L5

T9

++ i

goto L1
return s

endf

arg 3

arg 5

call T4
= m
function

param a

param b
> T5
if0 T5
return a
return b
endf
function
param a
= S
= i
< T6
if0 T6
[] 17
+ T8
= S
goto L4
return s
endf

array

push T9
push T9
push T9

push T9

T3

max
T4

L3

L5

T8

N 3 W

a. length

T7




push T9 6

= a T9

arg a

call T10 total

= t T10
T11 table

map T11 e "dog”

map T11 C " Hh”

= word T11
%3F
TERAI RS & T - B EiEME J0 35S » DAR O frses - MG 0viE=a8E ot 5 PR s HY
axca R -
AT RIYSEERZA 9 Lk IR0 PRAGSIHSE 5 CPUO AYARL AR ~ SRR AT DB L eAIFr(ral
sras ASO BEHER VMO - DUP K —ER S E5E A T i -

FEEE TR RMTAEREEARIERNNR G IEE " BRIt -
MR P FEE e LTS - ir2as

T o=
ELIS

FEESCRRAT4E T 0c EHdmEasivaeat TR o M HEET T — MR K in0 By RIS =0 > FAREE i0c 4R
as A AR -

FEASCH > AT S 4 — (i m DURS b S in0 A8 0B CPUO SHEFE S (as0) HIFER - AR By ir2as0
B RERE LITATHY as0 4HEEES - pR—ESSRBH T HEH -

i 4 A7 5N

DN i (e iR U R Aat - 22 0ERs 10 A8 =CHY HR e - AR asO RRAVAHARES -

FEZE © ir2as.js

// ir2as0 F[HMER LA ERE S, HEHH]: node ir2as0 test.ir0 > test.as0
var fs = require("fs”):

var util = require("util”)

var format = util.format; // FEHERIL

var log = console. log; // # console. log #ZFH4EsE —2h

// BN, 0E R —AT AT FF
var lines = fs.readFileSync (process.argv[2], “utf8”).split("\n”);




// WA ERE S

var asm=function (label, op, bp,
var asCode =
log (asCode) ;

var cmpCount = 0; // LLERIEH

// B—ATH M line HIRAHERES

pl, p2) {
format ("%s\t%s\t%s\t%s\t%s”,

label, op, p, pl, p2);

IS ECA T EAR, Hoin E—1# counter PAZZIE 4

IZIFIIIIIZI

function ir2as(line) {
line. split ("\t”);
tokens[0] ;

var iop = tokens[1], aop=

var tokens =

var label =

””

var p = tokens.slice(2);

if (label !=="")
=
asm(label, ”7, 77, 77, "7);
switch (iop) {
AR S
case ="
asm(””, “LD”, "R1”, pll],
asm(””, ”ST”, “R1”, plo0],
break;
// #ifl: + X A B &% LD RI,
case “+”7: case "-": case ”
asm(””, “LD”, “R1”, pll],

as (//// ”LDI/, //R2//, pl:2:|,

asm(”
asm(””, ”ST”, "R3”, plo0],
break;

// Haf

Case ”++ll

++ X Ay LDI R,

: case —-":
as (//// //LDI//, //Rl//,
asi (”” //LD//, //R2//, p[O],

aop =

//: case /////:
////) .

////) .

aop — {”+” : ”ADD//, ”_” : ”SUB”,
//’ aop, //RB//, ”Rl”, ”RZ”) :
////) .

//*// : //MUL//,

; LD R2, X; ADD R2, RI,

/ /s A T A 7 ) s {1 — 8 R R o
// BUHHARRD label

// BUHIER iop

// B 2 BET

[/ HEER, Bl AT A SRR

[/ WRIBEF iop FINE, e EEpEEH

J #ifE: = XY %A LD R1, Y; ST R1, X

” //)

’
” //)

’

A; LD R2, B; ADD R3, R1, RZ; ST R3, X;

case “<”:

/////://DIV//} [iop] ;

R2; ST R2, X;

//1//’ ////) ;
////) ;
++// . //ADD//, //__// : //SUB// } I:iop] ;




asm (7

””n

asm (

break;

//, aop, //R2//’ //Rl//’ //R2//) ;

//ST//, ”RZ”’ pl:o]) ;

/) ®Fl. <X, A, B &% LD R1, A: LD R2, B: CMP R1, R2: JLT CSETO: L

DI R1, 1; JMP EXITO; CSETO: LDI R1, O; CEXITO: ST R1, X
case <7: case "<=": case ">7: case ">=": case "==": case "!=":
asm(””, “LD”, "R1”, pll], 77);:
asm(””, “LD”, "R2”, pl2], 77);:
asm(””, “CMP”, "R1”, "R2”, 77);
aop = {7<:"JLT", "<=":"JLE", ”">":"JG1", ">=":"JGE”", "==":"JEQ", "1="

:”JNE”} [iop];

asm (// ”

”n”n

asm (
as (////
asm(”C

asm(”C

break:;

”n ”n )

, aop, ~CSET”+cmpCounter, ,

, LD1”, "R17, 717, 77):

“IMP”, “CEXIT”+cmpCounter, “7, ”77);
SET”+cmpCount, “LDI”, ”“R1”, 707, 77);
EXIT”+cmpCount, “ST”, ”“R1”7, pl0], 77);

// ®if: call X, F &% CALL F: ST R1, X:

case

”n”

asm (

”n”

asm (

break;

“call”:

”CALL”’ p[l], ////, ////) :
”ST”, //Rl//, p[o]’ ////) :

// ;. arg X o4 LD R1, X: PUSH R1:

case

”n”

asm (
as (////
break:

case

EfrS
break;
case

break:

case

”n”

asm (
as (////
break:;

case

”
arg’ :

”

//LD”’ //Rl//, pl:o:l, ////) ;
”PUSH”, //Rl//, ////, ////) ;

“function”: // #MH: sum function HAERKFEE! sum, WAL KLHEEE

“endf”: // HREBEKR, WELABMEESTES

“param”: // ®if|: param X A POP R1; ST R1, X;

”POP”, //Rl//’ ////’ ////) ;
/lST//, //Rl//’ pl:o]’ ////) ;

“return”: // #i#]: return X XA LD R1, X; RET;




asm(””, “LD”,”R1”, plO], 77);

asm(””, “RET”,””, 77, 77);

break;

case "if0”: // #ifl: 1if0 X Label (% CMP RO, X; JEQ Label;

asm(””, “CMP”,”R0”, pl0], ”7):

asm(””, “JEQ”,pll], 77, "7);

break;

case “goto”: // #ifil: goto Label K4y JMP label

asm(””, “JMP”, plO], 77, "7);

break;

case “array”: // #ifl: X array £§# LD R1, X; CALL ARRAY; (f¥: X=n
ew array())

asm(””, “LD”, "R1”, pl0], 77);

asm(””, 7CALL”, "ARRAY”, "7, 77):

break;

case “[17: // #ifl: [J] X A i & LD R1, A; LD R2, i; CALL AGET; S
T R1, X (GF: X=A[il])

asm(””, 7LD”, "R1”, pll], 77);

asm (”” ”LD”, ”RZ”, p[2], ””);

asm(””, 7CALL”, ”AGET”, "7, ”7);

asm(””, ”ST”, “R1”, pl0], 77);

break;

case “length”: // #if|: length len, A g% LD R1, A; CALL ALEN; ST R
1, len;

asm(””, 7LD”, "R1”, pll], 77);

asm(””, 7CALL”, ”ALEN”, 77, 77);

asm(””, ”ST”, "R1”, pl0], 77);

break;

case “apush”: // #if]: apush A, X 2% LD R1,A; LD R2, X; CALL APUSH

asm(””, 7LD”, ”"R1”, plO], 77);

asm(””, 7LD”, ”"R2”, pll], 77);

asm(””, “CALL”, ”APUSH”, 77, ”7):

break;

case “table”: // #if]: table T &4 LD R1,T; CALL TABLE

asm(””, ”LD”, ”R1”, pl[0l, ”");

asm(””, “CALL”, “TABLE”, 77, ”7):

break;




case “map”: // #Hl: map table field value 74 LD R1, table; LD R2,
field; LD R3, value; CALL TMAP

asm(””, 7LD”, "R17, plol, ”77);

asm(””, 7LD”, "R2”, pll], ”77);

asm(””, 7LD”, ”"R37, pl2], 77);

asm(””, 7CALL”, ”“TMAP”, 77, 77);

break;

””n
.

case
break;
default:

log ("Error : %s not found!”, iop);

[/ BEITE S ER S SRR S
for (var i in lines) {
if (linesli].trim().length > 0) {
log(”// %s”, linesl[i]);

ir2as(lines[i]):

HiTESE

B RMERE A Oc mafasit 0 sB SRS > gmah 0 Y EIIEAEZC - MG AR ir2as0 < P T RS EE L
CPUO HYEHETES » LA N2 —{ERF test.j0 4Ra¥ test.ir0 FPEINE » ZREFEAIA ir2as0 AF i FETAEHEHA Ky test.asO 4H &

i = YA ©

C:\Dropbox\Public\web\oc\code\ js>node jOc test. jO > test.ir0

C:\Dropbox\Public\web\oc\code\ js>node ir2as0 test.ir0 > test.asO

o

I

DR test.jO => test.ir) => test.as0 & 4wl f2 & R ivfE Z N A

SfEEESHE ¢ test.j0

s = sum(10) ;

function sum(n) {
s = 0;




i=1;

while (i<=10) {
s =s t+ 1;
it+:

}

return s;

m = max (3, 5);

function max(a, b) {
if (a > b)
return a,
else

return b;:

function total(a) {
s = 0;
for (i in a) f{
s = s + alil;
}

return s;

a=1[1, 3 7, 2, 6];
t = total(a);
Word - { e://dog//’ C://z/l:ﬂ// } ;

EREAEZE ¢ test.ir0

arg 10
call Tl sum
= s Tl
sum function
param n
= s




L1

L2

max

L3

total

L4

L5

if0 T2 L2

= S T3

++ i

goto L1

return s
endf

arg 3

arg 5

call T4
= m T4
function

param a

o

param
> Th a
if0 T5 L3

return a

return b
endf

param a

length T6
if0 T7 L5
= S T9
goto L4

return s
endf

function

10

max

T6

T8




array
apush
apush
apush
apush
apush

= a
arg a
call

= t
table
map T12
map T12

= word

T10
T10
T10
T10
T10
T10
T10

T11
T11
T12
e

C

[P TN G RN NGO R

total

”

”dog

” z’[ﬂ ”
T12

HEFESTE © test.

as0

// arg 10
LD RI1
PUSH

// call
CALL
ST RI1

// = s
LD RI1
ST RI1

sum

// param
POP R1
ST RI1

// = s
LD RI1
ST RI1

/)= i
LD RI1
ST RI1

// L1

10
R1
Tl
sum
Tl
Tl
Tl

S

// sum function

n

o o B

— =W

sum




L1

// <= T2
LD RI
LD R2
CMP R1

i 10
i

10

R2

JLE CSETO

LDI R1

1

JMP CEXITO
CSETO  LDI R1 O

CEXITO ST

// if0 T2
CMP RO
JEQ L2

// + T3
LD RI1
LD R2
ADD R3
ST R3

// = s
LD RI1
ST R1

/) i
LDI R1
LD R2
ADD R2
ST R2

// goto
JMP L1

// L2

L2

// return
LD RI1
RET

// endf

// arg 3
LD RI1
PUSH

R1I T2
L2
T2

R1 R2
T3
T3
T3

R1 R2
i undefined
L1

R1




// arg 5
LD RI1
PUSH

// call
CALL
ST RI1

// = m
LD RI1
ST RI1

R1

T4 max
max

T4

T4

T4

m

// max function

max

// param
POP R1
ST RI1
// param
POP R1
ST RI1
// > Th
LD RI1
LD R2
CMP R1

a

o o

o o o T

R2

JGT CSETO

LDI Rl

1

JMP CEXITO

CSETO  LDI

CEXITO ST

// 1if0 Th
CMP RO
JEQ L3

// return
LD RI1
RET

// L3

L3

// return
LD RI1
RET

R1 O
R1 Th
L3
TS

o o




// endf

// total

total

// param
POP R1
ST RI1

// = s
LD RI1
ST RI1

/o= i
LD RI1
ST RI1

function

oS O o

S O »m

i

// L4 length T6

L4
LD RI
CALL
ST R1

// < TT
LD RI
LD R2
CMP R1

a
ALEN
T6

i T6
i

T6

R2

JLT CSETO

LDI Rl

1

JMP CEXITO
CSETO  LDI R1 O

CEXITO ST
// if0 T7
CMP RO
JEQ L5
// ] T8
LD RI
LD R2
CALL
ST RI
/) + 19
LD RI
LD R2

R1 T7
L5
T7




//

//

//
L5

//

//

//

//

//

//

//

//

//

ADD R3
ST R3S

LD RI1

ST RI1

goto

JMP L4
L5

return
LD RI1
RET

endf

array
LD RI1
CALL

apush
LD RI1
LD R2
CALL

apush
LD RI1
LD R2
CALL

apush
LD RI1
LD R2
CALL

apush
LD RI1
LD R2
CALL

apush
LD RI1
LD R2
CALL

- a

R1 R2
T9
T9
T9

L4

T10
T10
ARRAY
T10 1
T10

APUSH
T10 3
T10

APUSH
T10 7
T10

APUSH
T10 2
T10

APUSH
T10 6
T10

APUSH
T10




LD R1 TIO0
ST R1 a
// arg a
LD R1 a
PUSH R1
// call T11 total
CALL total
ST R1I TI11
// =t Tl
LD R1 TI1
ST R1 t
// table TI12
LD R1 TI12
CALL TABLE
// map T12 e “dog”
LD R1 TI12
LD R2 e
LD R3 “dog”
CALL TMAP
// map T12 ¢ "M~
LD R1 TI12
LD R2 ¢
LD R3 "My~
CALL TMAP
// = word T12
LD R1 TI12
ST R1 word
%3

BEHAT AL MK AFRERGTEEFE T 4HEEN T E# - f5 M node.js + javascript 5%51HY j0c 4w
srpy ~ ir2as0 HEIREHEHARS  asO 4HEESS ~ vmO0 EHEH - DU Verilog 3%51HY CPUO, MCUO R 235 5E -

EETHHEEGTEEM TRESE , REA] > £ Keep It Simple and Stupid (KISS) AR » A EEA#E
BREVGE > SRR RSy S EEE T I - SR ] DUR B I R S T B A FE S (e i AS S B AG AR T IR
i~ IFIRILA SSRGS - BRI ERENE A LEM - GRRMTEIESEHERELRY OS)
2H H Verilog s&at B EIGHEBACE EES - 559ME FPGA BIEEE I A AR HEAEGIET > BI2E
TR — BN IR ARG FINE RS F TR SC AT ZER

I ~ FFIHTEAE 2014 FE2BAERA BLESC SR EAT— 2 —(H " FAFPGABEIGAITHAC RS, - Tl



CAE R s (B EEhEEIL T — (& facebook t1H » B " BHAERMETE | 5t FPGA AEERAYATA M - —H%k2
BUE(EEE) - DU S B AEE -
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B R — R0 |
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